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  خصوصيات عمومي استان تهران :

استان تهران از شمال با استان مازندران از شرق با استان سمنان از جنوب با 

  استانهاي قم و مركزي و از غرب با استان قزوين همسايه است .

از نظر موقعيت نسبي جغرافيايي اين استان در غرب دشت كوير و جنوب رشته 

 )و   (47 , 35 )ر موقعيت جغرافيايي از نظر طول و عرض دكوههاي البرز و 

  . است       واقع  (37 , 51

  آب و هوا :

از نظر عرض جغرافيايي ، استان تهران در عرضهاي مياني ( بين  استوا و قطب 

) واقع شده است و  قاعدتا بايد آب و هواي معتدل داشته باشد و ليكن عامل 

ساسي در آب و هواي تهران ارتفاع و دوري از درياها موجب ايجاد تغييرات ا

 شده است .

 

  

  بارش :

توزيع ميزان بارش در استان تهران يصورت يكسان نمي باشد بطوريكه 

بيشترين مقدار بارش در ماههاي دي تا ارديبهشت و كمترين مقدار بارش در 

ماههاي تير الي شهريور مي باشد مقدار بارش تحت تاثير ارتفاع نيز واقع است 
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آن از جنوب به شمال تهران افزايش مي يابد تا آنجا كه ميزان بطوريكه مقدار 

  ميلي متر هم بيشتر است .   500بارش در ايستگاه آبعلي از 

 

 

  

  دما :

  درجه سانتيگراد است . 16.5متوسط دماي سالانه در تهران 

از شمال به جنوب و به تناسب كاهش ارتفاع بر درجه حرارت در سطح تهران 

همچنين تعداد روزهاي يخبندان در طول سال از جنوب به افزوده مي شود و 

  شمال به دليل افزايش ارتفاع زياد مي گردد . 

   30سردترين شهر استان ، فيروزكوه است كه حداقل درجه حرارت آن تا 

  درجه مي رسد . 

  

  باد :

باد غالب در استان تهران بادهاي غربي هستند كه عامل اصلي ريزش باران در 

ن به شمار مي رود . اين بادها بويژه هنگامي كه شدت مي يابند ، يكي سطح تهرا

  از عوامل اصلي تخليه آلودگي از سطح شهر تهران هستند .
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پس از اين بادهاي غربي ، بيشترين باد از طرف جنوب شرقي و از راخل كوير  

مركزي ايران به شهر تهران مي وزد و به هنگام وزش خود موجب انتقال گرماي 

  ير و گرد و غبار آن به سطج شهر تهران مي شود .كو

بادهاي محلي نيز در تهران وجود دارد كه از دشت تهران به سمت كوههاي 

   .البرز مي وزد

 .نات بيشتر نخواهد بود  20متوسط ماهانه سرعت باد در تهران  معمولا از 

 

 

 

 

 

  

  رودهاي استان تهران:

شمال به جنوب و از غرب به شرق  جهت كلي جريان رودها در سطح استان ، از

  است.رودهاي مهم آن عبارتنداز :

رود  –رود طالقان  –رود كرج  –جاجرود  –لار  –رود دماوند  –حبله رود   

  ابهررود .  –شور 

پايانه اين رودهابجز رود لار و طالقان ، كوير مركزي ايران درجنوب شرقي 

  استان است . 
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شمال استان سرچشمه مي گيرند در تمام سال رودهايي كه از ارتفاعات برفگير 

  جريان دارند و بقيه رودها در فصول گرم سال خشك مي شود . 

 

  : سدهاي استان تهران

دو سد مخزني بزرگ يعني اميركبير ولتيان در استان تهران وجود دارد كه اب 

مهار شده در انها عمدتابه مصرف نياز ابي شهر تهران مي رسد ومقدار كمي از 

  اين سدها براي آبياري مزارع كرج و ورامين استفاده مي شود . آب

سد طالقان كه بر روي رود طالقان ساخته شده است يك سد انحراثي مهم است 

كه آب اين رود را از طريق تونلي به دشت هاي جنوب شرقي استان قزوين براي 

  آبياري مزارع هدايت مي نمايد .  

  پوشش گياهي استان تهران :

گياهي استان تهران از ناهمواريهاي اقليم ، خاك و منابع آب استان تاثير پوشش 

مي پذيرد . در مناطق شمالي استان يعني در ارتفاعات البرز پوشش گياهي 

بصورت بوته زارها و درختان ارس ظاهر مي گردد . در همين منطقه ، هر جا كه 

ست ، به دليل خاك و شيب مناسب وجود داشته و زندگي انسان ميسر بوده ا

ميلي متر در سال كشاورزي ديم نيز ميسر گشته   300وجود بارش بيش از 

است . پوش  گياهي بصورت علفزار در بهار و تابستان ، مراتع فصل گرم 

دامپروران را در اين منطقه تشكيل مي دهد . در دره هاي قابل سكونت اين 
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هاي پايكوهي و دشت مناطق ، باغداري اهميت زيادي دارد در مخروط افكنه 

هاي جنوب البرز يعني از هشتگرد تا شرق ورامين به دليل وجود خاك نرم و 

مناسب و همچنين آبهاي سطحي و زير زميني كافي كشت آبي اهميت بسيار 

  زياد يافته است .

در اين زمينها انواع درختان ميوه و سبزيها كاشته شده است كه عمدتا در شهر 

خش اعظم استان به دليل وجود زمينهاي شور در تهران مصرف مي شود .ب

  حاشيه دشت كوير پوشش گياهي شور پسند دارد .

به طور كلي به دليل وجود تفاوتهاي اقليمي و دسترسي به آب و خاك ، هر چه 

از جنوب استان به طرف شمال پيش رويم تراكم پوشش گياهي استان اهميت 

  بيشتري مي يابد .

  ن :ناهمواريهاي استان تهرا

  ناهمواريهاي استان تهران را مي توان به سه قسمت تقسيم كرد :

  الف ) كوهستاني :

اين ناحيه كه جزئي از البرز مركزي مي باشد به طور كلي در قسمت شمالي 

استان تهران واقع شده ولي تنها بخشي از ديواره مياني در اين استان قرار دارد 

ديواره بياني البرز مركزي مي باشد  . از جمله قله معروف دماوند كه جزئي از

در استان مازندران واقع شده است . شمال البرز مركزي هم كاملا در استان 

  مازندران است . 
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اگرچه ناحيه كوهستاني از نظر سكونت و جذب جمعيت اهميت چنداني ندارد ولي 

 از جنبه تامين منابع آب و تعديل درجه حرارت براي نواحي پايكوهي و دشتهاي

  استان تهران اهميت فراواني دارد . 

  

ارتفاعات و قله هاي بلند اين ناحيه بصورت كانونهاي آبگيري دائمي ، رودهايي 

را كه از اين ارتفاعات سرچشمه مي گيرند در طول سال تغذيه مي نمايند . بدين 

ترتيب مراكز جمعيتي پايكوهها و دشتهاي جنوبي البرز مي توانند به سبب وجود 

كوهستاني فوق در فصول گرم و خشك سال منابع آب مطمئني داشته  نواحي

باشند . در اين كوهستانها قله هايي چون كهار ، سياه سنگ ، توچال كلون بسته ، 

پالان گردن و خرسنگ كوه وجود دارند كه سرچشمه آبگيري رودهاي استان 

  مي باشد .

  ب) پايكوهي :

به دليل وجود مخروط افكنه هاي متعدد پايكوههاي جنوبي البرز در استان تهران 

محل ايجاد شهرها و روستاهاي زيادي شده است . وجود رسوبات دانه درشت 

و دانه ريز دراين مخروط افكنه ها موجب نفوذ آب به زير زمين وتشكيل سفره 

هاي  زير زميني آب شده و مي تواند هم آب براي كشاورزي و هم آب مورد 

ا تامين نمايد و به همين دليل محل مناسبي براي ايجاد نياز مردم اين  نواحي ر

  سكونت هاي روستايي و شهري شده است .



www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

  ج) دشتها :

  دشتها محل اصلي تجمع و فعاليت انسان در اين استان است . 

متر ارتفاع   1500تا    900دشت تهران و كرج در جنوب ارتفاعات البرز از 

ا ورامين در شرق ادامه مي يابد . داشته و ازهشتگرد تا اشتهارد در غرب ت

وجود رسوبات نرم و قابل نفوذ مخروط افكنه اي در ابتداي اين دشتها ، هم 

  خاك وهم سفره آبهاي زير زميني مناسبي را در يك جا پديد آورده است .

به همين دليل دشتهاي استان تهران بويژه نواحي نزديك به پايكوهها از 

 تايي مكان بسيار مناسبي مي باشد.نظرسكونت گاههاي شهري ور وس

  

  جمعيت استان تهران :

  1.5استان تهران با بيش از ده ميليون نفر جمعيت با داشتن مساحتي حدود 

درصد جمعيت كل كشور را در خود جاي   15درصد مساحت كل كشور بيش از 

  داده است .

اكم ترين نفر در كيلومتر مربع پر تر  350اين استان با داشتن تراكم متوسط 

  استان كشور محسوب مي شود .

استان تهران از نظر جمعيت در ميان استانهاي كشور داراي خصوصيات زير 

  است :

  پر جمعيت ترين استان كشور است 



www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

  پر تراكم ترين استان كشور است 

  كمترين جمعيت روستانشين را دارد 

  بيشترين درصد افزايش جمعيت سالانه را دارد 

 

  ان :آلودگي هواي تهر

منابع آلوده كننده هوا در تهران عمدتا ناشي از استفاده از سوختهاي فسيلي مي 

درصد ) در اثر اين سوختها موادي چون تركيبات   70( تفريبا            باشد

  سرب و غيره وارد جو مي شود . –تركيبات كربني  –گوگردي 

يت در حد بالايي كمبود فضاي سبز بويژه در نواحي جنوبي تهران كه تراكم جمع

متر   25است ، نيز به آلودگي شهر تهران كمك مي كند . نياز سرانه فضاي سبز 

  2.88مربع است ، در حالي كه متوسط سرانه فضاي سبز در شهر تهران فقط 

  متر مربع مي باشد .

تهران يكي از آلوده ترين شهرهاي جهان شناخته شده است . بخشي از اين 

ن جغرافيائي اين شهر مي باشد ، ولي بخش مهم آلودگي آلودگي مربوط به مكا

شهر مربوط به عملكرد مسئولين و شهروندان اين شهر از گذشته تا كنون است 

. فقط در صورت همكاري و همفكري متقابل مسئولين و شهروندان اين شهر 

بزرگ است كه ميتوان اميدوار بود مشكل فرآيند آلودگي اين شهر كاهش يافته و 

  ينده شهري پاكيزه و سالم داشته باشيم .در آ
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  راههاي ارتباطي استان تهران :

استان تهران ، قلب ارتباطات ايران است و محل تلاقي راههاي زميني و هوايي 

كشور بشمار مي آيد  و در قياس با ديگر استانهاي كشور از بيشترين تراكم راه 

  اين استان واقع شده است. برخوردار است . بيشترين آزاد راههاي كشور نيز در 

هم اكنون از طريق اين آزاد راهها ، شهر تهران به شهر قزوين و قم مي پيوندد .  

در داخل استان ، آزاد راههاي ديگري نيز در سه جاده اصلي ، يعني جاده 

  چالوس ، هراز و فيروزكوه ، با استان مازندران ارتباط دارد .

تقسيم مي شود ، شاخه غربي به طرف راه آهن نيز در تهران به سه شاخه 

آذربايجان ، شاخه شرقي به مازندران و خراسان و شاخه جنوبي در قم به دو 

قسمت تقسيم مي شود ، يكي به طرف خوزستان و ديگري به طرف يزد و 

  كرمان مي رود . 

از نظر راههاي هوايي نيز تهران مركز ارتباط هوايي كشور به شمار مي آيد . از 

ودگاه بين المللي مهر آباد تهران ، اين استان با نقاط مختلف اروپا و طريق فر

آسيا ارتباط برقرار مي كند ، ولي هنوز پروازي به قاره آمريكا و اقيانوسيه 

و آن هم  1370انجام نمي گيرد و پرواز به قاره آفريقا  نيز تنها در اوايل سال 

 گيرد . تنها به پايتخت كنيا يعني شهر نايروبي انجام مي
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در استان  تهران ودر جنوب شهريار ، فرودگاه بين المللي بزرگي به نام امام 

خميني ( ره ) در حال احداث است كه مرحله اول آن در پايان برنامه پنجساله 

  ) راه اندازي خواهد شد . 1372اول ( 

براي اين فرودگاه اتوبان و راه آهن سريع السير دو خطه برقي مسافري تهران  

  به فرودگاه در نظر گرفته شده است تا مسافران را جابه جا  كند .

در سالهاي اخير شهرداري تهران با مساعي فراوان كوشش نموده با اصلاح 

معابر ، ايجاد خط ويژه ، احداث مترو و اتوبان و جاده هاي كمر بندي و همچنين 

هري تهران با وضع ضوابط و اقدامات متعدد ترافيكي در زمينه حمل و نقل ش

 بهبود قابل ملاحظه اي بوجود آورد .

  

  تقسيمات كشوري در استان تهران :

دهستان است . در زير  94بخش و  29شهرستان ،  10استان تهران داراي 

  .شهرستانهاي اين استان با برخي خصوصيات آن معرفي مي شود

  

  شهرستان تهران : 

پرجمعيت ترين  شهرستان   كيلومتر مربع مساحت دارد و  1500اين  شهرستان  

استان است و همچنين  پرجمعيت ترين شهر كشور يعني شهر تهران در آن واقع 

شده است . بيشتر مساحت اين شهرستان را مساحت شهر تهران اشغال نموده 
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است . به دليل وجود شهر تهران ، اين شهرستان نه تنها در سطح استان داراي 

شور نيز به كانون اصلي فعاليتهاي اقتصادي ، اهميت مي باشد ، بلكه در سطح ك

اجتماعي ، ياسي و فرهنگي تبديل شده است . اين شهرستان ، داراي دو بخش به 

  نامهاي مركزي و كن و دو دهستان به نامهاي سياهرود و سولقان است.

در شهر تهران مراكز فرهنگي و تفريحي بسيار متنوعي وجود دارد ، از جمله 

تان كه داراي مجموعه بسيار ارزشمندي از آثار فرهنگي موزه ايران باس

تمدنهاي دوره باستان و دوره اسلامي است . كتابخاته ملي ايران كه غني ترين 

كتابخانه اين كشور محسوب مي شود و همينطور موزه ها ، كتابخانه ها ، 

مجموعه كاخ هاي سابق ، پارك ها و فضاهاي سبز و موارد ديدني ديگر از جمله 

  مراكز ديدني اين شهر به حساب مي آيد .

  شهرستان ري :

شهرستان ري در دشت واقع شده و تنها بخش شرقي شهرستان  به كوههاي 

كيلو  2678كم ارتفاع بي بي شهربانو محدود مي شود . مساحت اين شهرستان 

متر مربع است . ري يكي از قديمترين شهرهاي دنياي شرق و ايران بوده و در 

يخي غرب رگ يا ركس ناميده شده است . به دليل اينكه مرقد مطهر متون تار

حضرت عبد العظيم در آن واقع شده ، هميشه به عنوان زيارتگاه مهم در ايران 

مشهور بوده است . بعلاوه مرقد مطهر امام خميني ( ره ) اكنون دراين 
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حلت آن شهرستان سالانه پذيراي دههاهزار زائرايراني خارجي بويژه در ايام ر

  بزرگوار مي باشد .

ه تهران شهر ري كه مركز شهرستان ري مي باشد ، خود يكي از مناطق بيستگان

آيد.اين شهرستان داراي سه بخش به نامهاي مركزي  ) به شمار مي 20( منطقه 

  دهستان است . 6،فشاپويه و كهريزك و 

  اسلام شهر :

ست . اين شهرستان در جنوب غربي تهران و بين ري و شهريار واقع شده ا

 دهستان مي باشد . 4شامل دو بخش چهاردانگه و مركزي و شامل 

  شهرستان ورامين :

شهرستان ورامين در شرق شهرستان ري واقع شده و از طرف شرق با استان 

كيلومتر مربع و داراي  2288سمنان مرز مشترك دارد . مساحت اين شهرستان 

قرچك ، پاكدشت و جواديه   مي باشد . به پنج شهر به نامهاي ورامين ، پيشوا ، 

دليل مجاورت با شهر تهران ، شهرستان ورامين در سالهاي اخير جمعيت زيادي 

را در خود جاي داده است و زمينهاي حاصلخيز كشاورزي اين شهرستان كه 

هميشه به عنوان يك ناحيه مهم كشاورزي معروف بوده ، به مقدار زيادي زير 

ي و صنعتي رفته است .همچنين آب رود جاجرود كه به ساخت و سازهاي شهر

طور سنتي براي آبياري زمينهاي كشاورزي اين ناحيه مورد استفاده قرار مي 

گرفت ، اكنون تماماً به مصرف شهر تهران اختصاص يافته و از اين نطر به 
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كشاورزي اين شهرستان لطمه زيادي زده است . اين شهرستان داراي چهار 

  هاي مركزي ، پاكدشت ، جواآباد و پيشوا است .بخش به نام

  شهرستان شميرانات :

اين شهرستان در شمال شهر تهران واقع شده و ناحيه اي كوهستاني است . 

كيلومترمربع و كوچكترين شهرستان استان است  1160مساحت اين شهرستان 

نه . مركز اين شهرستان شهر تجريش است كه اكنون جزو يكي از مناطق بيستگا

تهران ( منطقه يك ) به شمار مي رود . شهر تجريش در گذشته نه چندان دور ، 

از تهران فاصله زيادي داشت ، ولي گسترش شهر تهران به طرف شمال اكنون 

اين فاصله را از بين برده و ديگر نمي توان تجريش را از تهران جدا نمود . با اين 

ه تهران به شمار مي آيد ، خود حال ، تجريش ضمن اينكه جزوه مناطق بيستگان

مركز شهرستان مستقلي به نام شميرانات است . سه شهر كوچك فشم ، تجريش 

و لواسان در اين شهرستان واقع شده و اين شهرستان از دو بخش رودبار 

  قصران و لواسانات تشكيل شده است .

  شهرستان دماوند :

طبرستان محسوب مي شده  نام قديمي دماوند پشيان بوده و سابقاً جزوه ايالت

 4650است . مساحت اين شهرستان كه كاملاً در ناحيه كوهستاني واقع شده ، 

  كيلومتر مربع است و از دو بخش مركزي و 
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فيروزكوه تشكيل يافته است . اين شهرستان نام خود را از قله آتشفشاني 

ين شهر دماوند كه اكنون در استان مازندران واقع شده ، گرفته است . سردتر

استان ، يعني فيروزكوه در اين شهرستان واقع شده است . به دليل عبور دو 

جاده مهمي كه تهران را به استان مازندران وصل مي نمايد ، يعني جاده 

فيروزكوه و جاده هراز ، اين شهرستان به عنوان نقطه ارتباطي در شمال شرقي 

ده است . اين شهرستان استان  با شمال كشور اهميت مهم ارتباطي پيدا نمو

  داراي هشت دهستان است .

  . شهرستان كرج :

كيلومتر مربع است . شهرستان كرج قبلاً شامل  1940مساحت اين شهرستان 

سه شهرستان بود كه اكنون كرج ، شهريار و ساوجبلاغ ناميده مي شود . در 

به ، شهرستان كرج به سه شهرستان جديد ذكور تقسيم شد و اكنون  1368سال 

جاي شهرستان قديم كرج ، سه شهرستان فوق به وجود آمده است . محدوده 

جديد اين شهرستان از شمال شرقي به جنوب غربي كشيده شده است . شمال 

آن ناحيه كوهستاني و جنوب آن تقريباً دشتي هموار است . شهرستان كرج به 

بوهي شده كه دليل مجاورت با شهر تهران ، در سالهاي اخير پذيراي جمعيت ان

بيشتر آنها در شهركهاي اقماري شهر كرج و تهران گرد آمده اند .هر چند از 

قديم با توجه به آب رود كرج و زمينهاي حاصلخيز اين ناحيه از نظر كشاورزي 

اهميت بسيار داشت و اكنون هم تا حدودي اين اهميت را حفظ نموده است ، ولي 
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آب رود كرج براي مصرف آب شرب تهران  متأسفانه به دليل اينكه تقريباً تمام

استفاده ميشود ، كشاورزي در بسياري از زمينهاي اين شهرستان با مشكلات 

زيادي روبرو است . شهرستان كرج داراي دو بخش به نامهاي مركزي در 

  شمال و اشتهارد در جنوب است .

  شهرستان شهريار :

داراي دو بخش مركزي كيلومتر مربع و  1600مساحت شهرستان جديد شهريار 

و رباط كريم مي باشد . اين شهرستان در جنوب غربي شهر تهران واقع شده و 

با استان مركزي مرز مشترك دارد . اين شهرستان هم به دليل واقع شدن در 

مجاورت شهر تهران ، مورد هجوم ساخت و سازهاي شهري و صنعتي قرار 

وارد شده است. بزرگترين  گرفته و به زمينهاي كشاورزي آن لطمات زيادي

فرودگاه ايران ، يعني فرودگاه بين المللي امام خميني(ره) در جنوب اين 

  شهرستان در دست احداث است .

  . شهرستان ساوجبلاغ :

شهرستان جديد ساوجبلاغ كه به تازگي از تقسيم شدن شهرستان كرج به وجود 

يعني طالقان  كليومتر مساحت    دارد . بخش شمالي آن ، 3100آمده ، 

كوهستاني ، وبخش جنوبي آن يعني بخش مركزي  در دشت واقع شده است . 

بخش طالقان در شمال از سه دهستان  بالا طالقان ، پايين طالقان وميان طالقان 

تشكيل يافته كه به طوركليدر حاشيه رود طالقان رود واقع شده و نواحي 
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. بخش مركزي ساوجبلاغ كه  كوهستاني اين بخش تقريباً خالي از جمعيت است

در جنوب كوههاي البرز واقع شده بيشتر از نواحي هموار دشتي تشكيل يافته و 

كشاورزي در آن نقش مهمي دارد . شهر جديد صنعتي هشتگرد كه در آينده 

يكي از نقاط مهم صنعتي استان خواهد بود ؤ در اين شهرستان و در شمال 

 بخش مركزي واقع شده است . 

 

  

  رستان قزوين :. شه

شهرستان قزوين از شمال به شهرستانهاي تنكابن ، رودسر و رودبار ، از شرق 

به شهرستان هشتگرد ، از جنوب به شهرستانهاي ساوه و همدان ، و از غرب و 

جنوب غربي به شهرستانهاي تاكستان ، زنجان ، ابهر و خدابنده محدود مي 

كيلومتر مربع است كه به  10900گردد . مساحت كل شهرستان قزوين در حدود 

وسيله رشته كوههاي البرز ( البرز غربي ) از استانهاي گيلان و مازندران جدا 

  مي شود . 

  

  مسير يابي :
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با استفاده از اطلاعات جمع آوري شده و شناسائي مقدماتي منطقه بين مبدأ و 

سم مقصد ، مسيرهاي اجرائي بين اين دو نقطه را بر روي نقشه به صورتي ر

  مي كنيم كه از نقاط اجباري نيز عبور نمايند .

براي رسم اين خطوط بايد ابتدا طول لازم را با در نظر گرفتن شيب مجاز ، بين 

 دو خط تر از فرمول زير محاسبه كرد : 

  

  : L  طول لازم با در نظر گرفتن شيب مجاز جهت عبور مسير از يك خط تراز

  به خط تراز مجاور 

1iارتفاع زياد خط تراز :  

2i                  ارتفاع كم خط تراز :  

3iدرصد شيب انتخابي :  

maxiدرصد شيب مجاز :  

با توجه به مقياس نقشه باز كرده و   Lبراي اينكار ابتدا دهانه پرگار را به اندازه 

  قطه مبدأ واقع از ن

  بر روي خط تراز قوسي مي زنيم تا خط تراز بعدي را در دو نقطه قطع كند . 

با انتخاب يكي از اين دو نقطه ، اين عمل را براي خطوط تراز بعدي انجام مي 

دهيم تا به مقصد برسيم . حال از ميان اين خطوط منكسر ، خطوط راستي را به 
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از ميان آنها يمي را به عنوان خط اصلي عنوان خطوط پروژه رسم مي كنيم و 

  پروژه بر ميگزينيم .

  از عوامل مؤثر در انتخاب واريانت برتر مي توان به موارد زير اشاره نمود :

  رعايت حداقل شعاع قوس افقي 

  تقاطع با زاويه قائم نسبت به جهت جريان آب  

دور و  وجود فاصله كافي قبل و بعد از قوسهاي افقي براي اعمال اجراي 

  تعريض

  عدم وجود قوس افقي و قائم به طور همزمان  

  قوسهاي افقي با شعاع حداقل داراي شيب حداكثر نباشند 

سمت قرارگيري راه در دره ها بر روي دامنه آفتابگير ( شمال ) و در درجه  

  دوم به سمت شرق باشد 

عمليات  انتخاب قوسهاي افقي متناسب با انحناي طبيعت جهت ايجاد حداقل حجم

  خاكي 

  عدم وجود حجم عمليات زياد خاكبرداري در پروفيل طولي مربوط 

  بين خاكبرداري و خاكريزي در پروژه بايد تعادل برقرار شود 

  دهانه آبروها و پلها بايد بر مبناي مطالعات هيدرولوژي تعيين گردند   

  كف ترانشه ها داراي حداقل شيب طولي حهت هدايت آبهاي سطحي باشد  

 بايد از شيب طولاني اجتناب كرد  
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I = ∆1 + ∆2 = 60                  3* ∆1 = 60 °           ∆1= 20 °    ∆2 = 

40 °    

X = R1* sin ∆1 + R2 * sinI – R2 * sin ∆1  

X = ( R1 – R2 ) sin ∆1 + R2*sin I  

X = ( 270 –130) * sin 20°+ 130 * sin 60° = 160.47 m      

Y = R1 ( 1 – cos ∆1 ) + R2 cos ∆1 – R2 * cos I  

Y= R1 – ( R1 – R2 ) cos ∆1 – R2 cos I   

Y = 270 – ( 270 –130 ) cos 20° – 130 cos 60 °= 73.40 m  

N = Y / tan I   =  73.4 / tan 60°  = 42.4  m                                     

      

Ta = X – N  = 160.5 – 42.4 = 160.5 – 42 .4 = 118.1 m  

  m  Tb = Y / sin I = 73.4 / sin 60° = 84 .75  

m  T1 = R1 * tan ∆1 / 2   =  270 * tan 10° = 47.6  

T2 = R2 * tan ∆2 / 2  = 130 * tan 20 ° = 47.3  m  

L1 = ( л * R1 * ∆1  )  / 180  = ( 3.14 * 270 * 20 ) / 180 = 94.2 m   

L2 = ( л * R2 * ∆2  )  / 180  = ( 3.14 * 130 * 40 ) / 180 = 90.71 

m  

  طراحي گردش به راست از فرعي به اصلي :   

  با توجه به حالت قبل داريم : 

  : Rmin = 123.05             R1 = 130 m شعاع قوس ورودي از فرعي به

  اصلي 
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 :                        Rmin = 218.75 m             R2 = 230 m  شعاع قوس

  جي  خرو

  پس داريم : 

∆2 = (R1 /  R2 ) * ∆ 1                 ∆2 = ( 130 / 230 ) * ∆ 1            

∆2 = 0.5 * ∆1             

I = ∆2 + ∆1                                 I = 120 °                                    

120° = 1.5* ∆ 1   

 ∆ 1 = 80 °               ∆2 = 40°   

X = R1* sin ∆1 + R2 * sinI – R2 * sin ∆1  

X = ( R1 – R2 ) sin ∆1 + R2*sin I  

X = ( 130 –230) * sin 80°+ 230 * sin 120° = 100.71 m      

Y = R1 ( 1 – cos ∆1 ) + R2 cos ∆1 – R2 * cos I  

Y= R1 – ( R1 – R2 ) cos ∆1 – R2 cos I   

Y = 130 – ( 130 –230 ) cos 80° – 230 cos 120 °= 262.36   m  

N = Y / tan I   =  262.36 / tan 120°  = -152  m                              

             

      m Ta = X – N  = 100.71 – (-152) = 252.71    

  m  Tb = Y / sin I = 262.36 / sin 120° = 302.95  

Ta = X – N  = 100.71 – ( -152) =  252.71 m  

  m  Tb = Y / sin I = 262.36 / sin 120° =302.95    

m  T1 = R1 * tan ∆1 / 2   =  130 * tan 40° = 109.08  

T2 = R2 * tan ∆2 / 2  = 230 * tan 20 ° = 83.71  m  

L1 = ( л * R1 * ∆1  )  / 180  = ( 3.14 * 130 * 80 ) / 180 = 181.4 

m   
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L2 = ( л * R2 * ∆2  )  / 180  = ( 3.14 * 230 * 40 ) / 180 = 160.49 

 m  

  مراحل ترسيم قوس دو مركزي :

  مي ناميم .  Oتقاطع دو مسير را نقطه  -1

  به عقب بر مي گرديم .   Taبه اندازه   Oاز نقطه  -2

  Oروي مماس اصلي جدا مي كنيم تا به نقطه   T1به اندازه   Aاز نقطه  -3

  برسيم .

جدا مي كنيم و روي خط به    DELTA 1خطي با زاويه   Bاز نقطه  -  4   

را امتداد داده تا راه   BC .خط برسيم C   جدا كرده تابه نقطه   T1اندازه 

  قطع كند .  Dاصلي را در نقطه 

  E جدا كرده تا به نقطه   T2 به اندازه  Ta روي مماس    Dاز نقطه - 5 

  برسيم .

قطع كنند   O1دو عمود اخراج كرده تا يكديگر را در نقطه     A , Cاز نقاط  -6

.  

قطع   O2ديگر را در مركز دو عمود اخراج كرده تا يك  C , Eاز نقاط  - 7   

  كنند .

  مي زنيم .  R1,R2به ترتيب قوسهائي با شعاعهاي    O1,O2به مراكز  - 8   

طراحي اتصال ورودي و خروجي به قوسهاي راستگرد در نقاط تقاطع 

  همسطح :
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به منظور انتقال تدريجي از خطوط اصلي به راههاي ارتباطي و بالعكس مي    

به نام ترمينال در ابتدا و انتهاي راهها ي خروجي و بايست خطوط تغيير سرعت 

ورودي در نظر گرفته شود . احداث خطوط فوق از لحاظ كاهش سرعت مبنا 

طرح به سرعت كمتر كه در خروجي راهها ي اتباطي لازم است و بالعكس از نظر  

  افزايش سرعت و رسانيدن سرعت به سرعت طرح مورد استفاده قرار مي گيرد .

   

  از اصلي به فرعي : ورودي -

     Km/h 80سرعت قوس ورودي برابر است با        - 1   

  Km/h 60 سرعت قوس خروجي برابر است با       - 2   

         Taper  =  70  mطول اتصال تدريجي         - 3   

          L = 0طول خط موازي                              - 4   

D = 2   ( P * ( R – P / 4 ) ) 

70  =  2   ( 4 * ( R – 4/4 ))                     R = 307.3  m     

  ورودي از فرعي به اصلي و خروجي از فرعي به اصلي : -

  Km/h  80سرعت ورودي از فرعي به اصلي        

  Km/h 60سرعت خروجي از فرعي به اصلي        

در نظر بگيريم طول خط   m 70را برابر       Taperبراي هر دو سرعت بالا اگر 

خواهد     m 308موازي برابر صفر خواهد بود و شعاع قوسهاي معكوس برابر  

  بود .
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  طراحي تقاطع غير هم سطح : 

در تقاطعهاي هم سطح گنجايش ترافيك هر خط به دليل وجود تقاطع كاهش پيدا 

 مي كند زيرا تعدادي از ماشينهاي هر خط بايد در محل تقاطع توقف نموده و

فرصت عبور را به ساير ماشينها بدهند در اين قبيل تقاطع ها اغلب تصادفاتي رخ 

مي دهد . وقتي تقاطع يك شاهراه يا آزاد راه با يك راه ديگر مطرح  باشد به علت 

سرعت بالاي وسايط نقليه اين خطر مهم تر جلوه مي كند پس براي جلوگيري از 

را مي كنند ، بدين صورت مقدار اين حوادث تقاطع را بصورت غير هم سطح اج

  گنجايش هر خط ثابت مانده  و وسايل نقليه با سرعت ثابت حركت مي كنند .  

   =  100 Km/h سرعت طراحي بزرگراه  

  =  80  Km/h سرعت طراحي راه اصلي  

   =  28  m عرض بزرگراه  

   =  7.3  m عرض راه اصلي  

مي باشد كه مي   °90لي مساوي  در اين پروژه زاويه تقاطع بزرگراه  راه اص

  توانيم از اتصال شبدري و قوسهاي دو مركزي استفاده كنيم . 

  طراحي قوسهاي گردش به راست 

  طراحي گردش به راست از اصلي به فرعي :  - 1
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مركزي استفاده مي كنيم  به اين ترتيب كه  2در طراحي اين قوسها از قوسهاي 

رودي و شعاع قوس خروجي بر شعاع قوس ورودي را براساس سرعت مسير و

  اساس سرعت مسير خروجي تعيين مي كنيم .

     =   Rmin = V²   /  (  127.2 ( e+f)) شعاع قوس ورودي  

Rmin = 80² / ( 127.2 ( 0.1 + 0.13 )) = 218.75 m 

   =  Rmin  =  60² / ( 127.2 ( 0.1 + 0.13 )) = 123.05 m شعاع قوس

  خروجي

 

  

  : طراحي قوس دو مركزي

برا ي قوسهاي گردش به راست از قوسهاي دو مركزي مركب استفاده مي كنبم 

.  

  مطابق شكل صفحه بعد داريم :

I = 60   

∆2 / ∆ 1 = R1 / R2                         ∆2 = R1 * ∆1 / R1 = 230 * ∆1 

/ 130   

∆2 = 2 * ∆1  

  طرح روسازي 

  : براي طرح روسازي از سه روش زير استفاده شده است  

  روش اشتو  - 1
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   CBRروش   -2                

  روش تجربي انسيتو آسفالت                  - 2

  روش اشتو :  - 1

( ADT )0 = 500   متوسط ترافيك روز اول گشايش :  

        365 * 500 = 178000   =( EAL )1   ترافيك سال اول گشايش         :  

      :(EAL )25 = ( EAL )1 * ( (1+I) –1  ) / Ln( 1 + I )            كل

  سال  25ترافيك در مدت 

       ( EAL )20 = 17800 * ( (1+0.1) – 1 ) / Ln ( 1 + 0.1 ) = 

6031686.6                 

  1206337.37  = = 0.1 * ( EAL )25 توليد ترافيك در اثر توسعه زمينهاي

  مجاور 

 = 0.35 * ( EAL )25 = 2111090.39  ز راههاي مجاورجذب ترافيك ا  

  كل ترافيك   9343114.6 = 2111090.39 + 1206337.37 + 6031686.8  =

  

  طرح روسازي 

  براي طرح روسازي از سه روش زير استفاده شده است :  

  روش اشتو  - 3

   CBRروش   - 2              
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  روش تجربي انسيتو آسفالت                  - 4

  روش اشتو :  - 2

( ADT )0 = 500  رافيك روز اول گشايش : متوسط ت  

        365 * 500 = 178000   =( EAL )1   ترافيك سال اول گشايش         :  

      :(EAL )25 = ( EAL )1 * ( (1+I) –1  ) / Ln( 1 + I )            كل

  سال  25ترافيك در مدت 

       ( EAL )20 = 17800 * ( (1+0.1) – 1 ) / Ln ( 1 + 0.1 ) = 

6031686.6                 

  1206337.37  = = 0.1 * ( EAL )25 توليد ترافيك در اثر توسعه زمينهاي

  مجاور 

 = 0.35 * ( EAL )25 = 2111090.39  جذب ترافيك از راههاي مجاور  

  كل ترافيك   9343114.6 = 2111090.39 + 1206337.37 + 6031686.8  =

كل ترافيك =   توزيع جهتي   5609468.76 = 0.6 * 9349114.6   =   0.6 *

  در جهت بيشتر 

  تعداد كاميون    841420.3 = 0.15 * 5609468.768  =  

  تعداد  اتوبوس    560946.8  = 0.10 * 5609468.768  =

  تعداد  سواري    4207101.5   = 0.75 * 5609468.768  =
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آن تن در نظر مي گيريم كه وزن هر محور  2ما در انجا وزن هر سواري را 

تن و  6تن مي شود . و چنين با توجه به جدول محور جلو كاميون را  1برابر 

  تن و براي اتوبوس نيز همين مقدار در نظر مي گيريم .  13محور عقب را 

  تعداد محور ساده يك تني      8414203  = 4207101.5 * 2  =

  تعداد محور ساده شش تني    1402367  = 560946.8 + 841420.3 = 

  تعداد محور ساده سيزده تني   1402367  = 560946.8 + 841420.3 =

با توجه به جدول شماره    ضرائب بار هم ارز محورها را با توجه به اينكه راه 

(نشانه خدمت روسازي   Pt = 2.5و    SN = 3يك راه اصلي مي باشد با فرض 

  ) بدست مي آوريم .

  ك تني   ضرائب بار هم ارز محور ساده ي  0.0004 = 

  ضرائب بار هم ارز محور ساده شش تني 0.3225 =

  ضرائب بار هم ارز محور سيزده تني       0.0004 =

  تن :  8.2 تعداد كل محور ساده 

W = ( 0.0004 * 8414203 ) + ( 0.325 * 1402367 ) + ( 0.6052 * 

1402367 ) 

 

 

  ريم : منطقه مورد نظر در ناحيه سرد سيري زياد قرار دارد . پس دا

         R = 0.6                        6 ( زمستان ) ماه يخبندان  
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 R= 4.5                              3 ماه بهار آب فراوان  

              R= 1.2                   3    ماه تابستان خاك خشك  

1.725 =R = ( 6*0.6 +3*4.5 + 3*1.2 ) / 12  

تن در طول مدت عمر   8.2ر آمد و شد محور هم ارز  پس از بدست آوردن مقدا

وبا استفاده از جدول      ( CBR )راه و با در دست داشتن مقاومت خاك بستر  

ضريب منطقه اي محاسبه مي شود و با استفاده از جدول  و يا دياگرام شكل  

 محاسبه مي شود . آنگاه با در دست داشتن  ( S ) ضريب باربري خاك بستر  

, W S , R    و انتخاب نشانه خدمت اوليه Pi  و نشانه خدمت نهائي Pt  راه عدد

تعيين مي شود كه بر اساس آن مي توان نوع و لايه  ( SN) ضخامت رو سازي 

  هاي روسازي را تعيين كرد .

  با توجه به نموگرام    داريم : 

  CBR  = 10                          S = 5.692                 خاك بستر  

CBR  = 25                          S =  7.3       خاك زير اساس  

CBR  = 85                          S = 9.625               خاك اساس  

اجازه طراحي     3آنها كوچكتر از  CBR در روش اشتو براي خاكهائي كه  -

  نداريم . 

ستفاده از جدول    ضريب منطقه اي وبا ا  ( CBR )داشتن مقاومت خاك بستر  

محاسبه مي شود و با استفاده از جدول  و يا دياگرام شكل  ضريب باربري 
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و    W S , R , محاسبه مي شود . آنگاه با در دست داشتن  ( S ) خاك بستر  

راه عدد ضخامت رو  Pt و نشانه خدمت نهائي  Pi انتخاب نشانه خدمت اوليه 

شود كه بر اساس آن مي توان نوع و لايه هاي  تعيين مي ( SN) سازي 

  روسازي را تعيين كرد .

  

  بنابراين براي بدست آوردن ضخامت لايه ها ي مختلف روسازي داريم : 

              SN =1 / 2.5 * (a1D1 * a2D2 * a3D3 *-----) 

 

مي بايست به گونه اي انتخاب شوند كه رابطه فوق    D3,D2,D1مقادير  

  باشد پس داريم : برقرار 

 D1 = (2.5 * SN2 ) / a1 = ( 2.5 * 1.8 ) / 0.42 = 10.71 Cm    

  سانتيمتر بگيريم داريم : 12اگر ضخامت رويه را برابر 

D2 = 2.5 * (SN3 –SN2” ) / a2  

  2.5 = 2 / SN2” = a1D1 / 2.5 = ( 0.42 * 12 )  

  /  0.14 = 10.7  Cm   SN3 = 2.6       D2 = 2.5 * ( 2.6  -  2.0 )                                             

  سانتيمتر در نظر مي گيريم . 12پس ضخامت اساس را برابر 

D3 = 2.5 * ( SN1 - SN2” – SN3” )  /  a3     

SN3” = a2D2 / 2.5 = 0.14 * 12 / 2.5  

D3 = 2.5 * ( 3.2 – 2 0.672 ) / 0.1  = 13.20 Cm   

  سانتيمتر مي گيريم . 15برابر  ضخامت زير اساس را
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     CBRروش   –2

در اين روش ضخامت هر يك از لايه ها طوري تعيين مي شود كه شدت تنش 

ناشي از بارهاي وارده به ميزان تنش قابل تحمل توسط لايه هاي زيرين آن 

تني و  8.2كاهش پيدا كند . در اين روش با استفاده از وزن چرخ مبنا ء طرح 

CBR   كتاب روسازي  409هاي مختلف وبا استفاده از نموگرامهاي صفحه لايه

  ضخامت لايه هاي مختلف روسازي را تعيين مي كنيم .  

  در نظر مي گيريم .  8.2/    2=  4.1وزن يك چرخ را مساوي    

درون يابي  5.4و  3.2تن در نموگرامها موجود نيست پس بين  4.1چون وزن 

  مي كنيم . پس داريم :

  CBR = 10          H1 =    ( 30 – 25 ) / 2.2  *0.9 + 25 = 27.0  Cm   

  بستر راه         

CBR = 25  H2  =   ( 21.8 – 15.6 ) / 2.2  * 0.9  +  12.5 = 15.0  Cm 

  زير اساس  

        CBR = 85              H3 =    (  16 –14 ) / 2.2 * 0.9  +  12.5 = 

13.0  Cm     اساس  

  وجه به مقادير فوق داريم : با ت

   Cm  12                         .  ضخامت لايه زير اساس     : 1

  Cm  2                         .  ضخامت لايه اساس          : 2

  Cm  13                         .  ضخامت لايه رويه           : 3
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  بول باشد .اين روش بعلت تقريب زياد نمي تواند قابل ق

  روش تجربي انسيتو آسفالت: – 3

در اين روش ابتدا با در دست داشتن مقاومت خاك بستر و ميزان آمد وشد پيش 

بيني شده وسايل نقليه، ضخامت كل روسازي با فرض آنكه تماما ازبتن آسفالتي 

است تعيين ميشود . سپس در صورت لزوم مي توان بخشي از لايه بتن آسفالتي 

  مت هم ارز با مصالح ديگر ( جدول   ) جايگزين كرد . را با ضخا

ITN   تني در روز اول گشايش راه 8.2: تعداد كل محور  

  ITN = 0.6 * ( 375 * 0.0004 + 50 * 0.3225 + 75 * 0.6052 ) = 

61.66  

DTN   عدد ترافيك طرح :  

 DTN = ITN * ( ( 1 + I ) – 1 ) / ( 20 * I )   

DTN =  61.66 * ( ( 1 + 0.05 ) – 1 ) / ( 20 * 0.05 ) = 101.94  

TA        ضخامت كل روسازي :  

 TA = ( 9.19 + 3.97 * LOG ( DTN ) * 2.5 ) / ( CBR^0.4)  

TA = ( 9.19 + 3.97 * LOG ( 101.94 ) *2.5 ) / ( 10 ^ 0.4) = 17  Cm 

  سانتيمتر فرض مي شود . 20ضخامت كل روسازي 

=  10  Cm    10                               رويه آسفالتي Cm               رويه  

 = 2 * 5 = 10 Cm                          5اساس شن و ماسه  Cm            

  اساس
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=   2.7 * 5 = 13.15   ~  15.0 Cm                                    زير اساس شن وماسه

5 Cm      زير اساس  

  يه اساس و زير اساس و شانه راه : دانه بتدي مصالح لا -

دانه بندي مصالح شني يكي از عوامل مهمي است كه بر روي مقاومت و باربري 

لايه ها تاثير مي گزارد . دانه بندي مناسب مصالح شني با توجه به عوامل 

متعددي از قبيل نوع روسازي ، نوع و محل قرار گرفتن لايه مورد نظر در 

لايه و اندازه درشتترين دانه مصالح تعيين مي شود سيستم روسازي ، ضخامت 

. براي هر مورد در آئين نامه هاي فني حدود مشخصي وجود دارد كه معمولا 

بصورت دو منحني حدي است كه منحني دانه بندي مصالح بايد بين اين دو 

  منحني و حتي الامكان در وسط آنها قرار گيرد . 

  دانه بندي مصالح لايه زير اساس :  -

با توجه به آنكه نوع راه اصلي مي باشد از جدول شماره    سازمان برنامه و 

بودجه براي تعيين دانه بندي اين مصالح استفاده مي كنيم . با توجه به قسمت 

  سوم جدول داريم : 

 اندازه الك 50 37.5 25 9.5 4.75 2.0

درصد  100 ---- 95 _ 75  75 _ 40 60 _ 30 45 _ 20

 ردشده
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  س جدول داريم : بر اسا

  حد رواني  25    =    

  دامنه خميري    6.0  = 

  

  

  

  دانه بندي مصالح لايه اساس :  -

  استفاده مي كنيم .    IVبراي اين قشر از جدول شماره     قسمت 

0.07

5 

 اندازه الك 50 37.5 25 19 9.5 4.75 2 0.42

5_1

5 

10_

30 

20_

50 

30_

60 

45_

75 

60_

90 

70_1

00 

100 ---

- 

 درصد

 ردشده 

  

  با توجه به جدول شماره      داريم : 

   حد رواني     25 =   

   دامنه خميري  غير خميري =   

  دانه بندي مصالح  شانه راه :  -

  شاته راه رويه شني دارد لذا از جدول     استفاده مي كنيم . پس داريم :
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 0.075 0.42 2.0 4.75 9.5 25 اندازه الك 

درصد 

 ردشده

100 60 

_100 

50 _ 85 40 _ 70 25 _ 45 8 _ 20 

 

 

 

 با توجه به جدول شماره     داريم :

   حد رواني   35      =

  دامنه خميري =     9 _ 4 

  طراحي تقاطعهاي همسطح و غير همسطح :

يك تقاطع زماني هم سطح اجرا مي شود كه دو راه در يك نقطه با يكديگر 

ح باشند كه اين مسئله در مورد برخورد نموده و داراي يك ارتفاع و يك سط

راههاي فرعي با اصلي صادق است و در مورد بزرگراهها و شاهراهها صادق 

  نيست .

در اين پروژه دو تقاطع داريم يكي فرعي با اصلي و ديگري اصلي با بزرگراه كه 

  اولي تقاطع هم سطح و 

  دومي غير هم سطح مي باشد .  

  طراحي تقاطع هم سطح : - 1
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  داريم :در اين پروژه 

  80 Km/h  سرعت طراحي     =  

 =  60  Km/h   سرعت راه فرعي  

   =  7.30  m عرض راه اصلي  

     = 6.50  mعرض راه فرعي  

  

  طراحي گردش به چپ :

به علت آنكه عرض راه اصلي و فرعي كم است و امكان ايجاد جزاير جدا كننده 

در اين قسمت از مسير از (رفوژ) ممكن نمي باشد لذا اين قسمت طرح نمي شود . 

  طريق خط كشي و چراغ راهنمائي رانندگان را هدايت مي كنيم .

  

  ضرائب هم ارز مصالح روسازي ( انسيتو آسفالت )

ضخامت هم ارز يك سانتيمتر بتن  مصالح 

 آسفالتي

 1.30 اساس ماسه آسفالتي 

 1.40 اساس تثبيت شده با قير 

 2.00 اساس شن و ماسه اي
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شن و ماسه اي زير اساس  2.70 

 

  

  

  

  

  

 جدول 

  مشخصات فني مصالح اساس و زيراساس دانه اي ( روش انسيتو آسفالت )

 نوع لايه  مشخصات 

 اساس زير اساس

 CBR    20  80حداقل 

 25 25 حداكثر حد رواني 

 غير خميري 6 حداكثر دامنه خميري 

 25 25 حداقل هم ارز ماسه 

حداكثر درصد رد شده از 

200الك   

12 7 
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  جدول

  ) SN=3ضرائب بار هم ارز اشتو ( 

وزن محور بر 

  حسب تن

 Ptنشانه خدمت نهائي    Pt = 2نشانه خدمت نهائي  

= 2.5  

محور   محور مركب  محور ساده

  ساده

  محور مركب

1 

2 

0.0003 

0.0033 

 0.0004 

0.0051 

 

3 

4 

0.0167 

0.0536 

 

0.0046 

0.0242 

0.0729 

 

0.0073 

5 

6 

0.1327 

0.2785 

0.0110 

0.0229 

0.1668 

0.3225 

0.0171 

0.0347 

7 

8 

0.5222 

0.9102 

0.0428 

0.0737 

0.5623 

0.9194 

0.0627 

0.1040 

9 1.4954 0.1189 1.4377 0.1612 
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10 2.3490 0.1825 2.1747 0.2368 

11 

12 

3.5566 

5.2197 

0.2688 

0.3829 

3.1995 

4.5946 

0.3336 

0.4550 

13 

14 

7.4576 

10.4076 

0.5308 

0.7194 

6.4566 

8.8967 

0.6052 

0.7891 

15 

16 

14.2269 

19.0933 

0.9567 

1.2515 

12.0423 

16.0372 

1.0131 

1.2842 

17 

18 

25.2063 

22.7886 

1.6142 

2.0561 

21.0430 

27.2398 

1.6105 

2.0015 

19 

20 

42.0867 

53.3722 

2.5900 

3.2298 

34.8273 

44.0253 

2.4673 

3.0192 

21 

22 

 3.9909 

4.8901 

 3.6699 

4.4329 

  

  دانه بندي مصالح لايه اساس راههاي اصلي

  اندازه الك

  ميلي متر

  درصد وزني رد شده از الك

I  II  III   IV   V  

50 100 100 ----- ----- ----- 
37.5 ----- 70 _ 100 100 100 ----- 

25 ----- 55 _ 85 ----- 70 _ 100 100 

19 ----- 50 _ 80 ----- 60 _ 90 ----- 

9.5 ----- 40 _ 70 ----- 45 _ 75 ----- 

( #  4 )  20 _ 50 30 _ 60 25 _ 55 30 _ 60 35 _ 65 

( # 10 )  ----- 20 _ 50 ----- 20 _ 50 ----- 
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  دانه بندي مصالح لايه اساس راههاي اصلي

( # 40 )  ----- 10 _ 30 ----- 10 _ 30 ----- 

(#200) 0_10 5 _ 15 0 _ 10 5 _ 15 0 _ 10 

  

  

  جدول

  مقادير مجاز حد رواني و دامنه خميري مصالح شني روسازي 

خصوصيات   آئين نامه 

  خميري

لايه زير 

  اساس 

  رويه شني   لايه اساس 

سازمان 

برنامه و 

  بودجه

 35 25 25  حد رواني 

 9 _ 4 غير خميري  6  دامنه خميري

 35 25 25  حد رواني   اشتو

 9_ 4 6 6  دامنه خميري 
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  دولج

  دانه بندي مصالح لايه زير اساس راههاي اصلي

  اندازه الك

  ميلي متر

  درصد وزني رد شده از الك

  ه  د   ج   ب  الف

50 ----- 100 100 ----- ----- 
37.5 100 ----- ----- ----- ----- 

25 ----- ----- 75 _ 95 100 100 

9.5 ----- 30 _ 60 40 _ 75 50 _ 85 60 _ 100 

( #  4 )  30_70 25 _ 55 30 _ 60 35 _ 65 50 _ 85 

( # 10 )  ----- 15 _ 40 20 _ 45 25 _ 50 40 _ 70 

( # 40 )  ----- 8 _ 20 15 _ 30 15 _ 30 25 _ 45 

(#200) 0_5 2 _ 8 5 _ 20 5 _ 15 5 _ 20 
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  دانه بندي مصالح لايه رويه شني راههاي فرعي

  ه الكانداز

  ميلي متر

  درصد وزني رد شده از الك

  د   ج   ب  الف

25 100 100 100 100 
9.5 ----- 30 _ 60 40 _ 75 50 _ 85 

( #  4 )  30_70 25 _ 55 30 _ 60 35 _ 65 

( # 10 )  ----- 15 _ 40 20 _ 45 25 _ 50 

( # 40 )  ----- 8 _ 20 15 _ 30 15 _ 30 

(#200) 0_5 2 _ 8 5 _ 20 5 _ 15 
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  شرح و درصد   اجزاء ترافيك 

 ترافيك متوسط روزانه

   ADT  

 24عبارت است از حجم متوسط وسايط نقليه در 

  ساعت براي هر دو جهت حركت
در  ADTعبارت است از حجم متوسط وسايط نقليه    ترافيك حاضر

  حال حاضر

در   ADTط وسايط نقليه  عبارت است از حجم متوس  ترافيك آتي

سالهاي آينده كه بخواهند آن را مبناي طراحي قرار 

فاكتور پيش بيني 

  ترافيك

سال آينده  20معمولا فاكتور پيش بيني ترافيك براي 

در نظر گرفته ميشود . ودر شاهراه ها  2.5تا  1.5بين 

  حجم طراحي ساعتي

DHV  

ام كه به  30ت از حجم ساعت معمولا عبارت اس

  ( ADT )صورت درصد حجم متوسط وسايط نقليه 

  رابطه بين 

ADT   وDHV  

DHV = %12  -  %18ADT 

K=12_18%   

معمولا در يك راه دو خطه در ساعت بخصوصي   در صد توزيع ترافيك 

حجم يك طرف بيشتر از طرف ديگر است .                           
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  مطالعات ترافيكي : 

  سال   25.عمر راه : 1    

  %10. رشد طبيعي ترافيك :    2    

  500. متوسط ترافيك روز اول گشايش   3    

  %10. توليد ترافيك در اثر توسعه زمينهاي مجاور  4    

  %35ك از راههاي مجاور   .جذب ترافي5    

  60ـ  40. توزيع جهتي  6    

  % 10. كاميون   7    

  %10.  اتوبوس     8    

  وسيله نقليه   1200. گنجايش ايده آل با سرعت داده شده 9   

  سواري  8. يك كاميون معادل 10   

  سواري  5. يك اتوبوس معادل 11   

  شايش بر حسب سواري :محاسبه تعداد كل وسيله نقليه در روز اول گ

  :  تعداد كاميون  50 = 500 * 0.10      

  تعداد سواري معادل كاميون   :  400 = 8 *50 

  تعداد  اتوبوس 50 =  500 * 0.10   :  
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  تعداد سواري معادل  اتوبوس   :   250= 5 * 50 

  : تعداد سواري   400 = 500 * 0.80       

  مع كل : ج1050 = 400 + 250 + 400       

ADT_0 = 1050  

ام  nبا استفاده از فرمول ربع مركب متوسط ترافيك راه مورد نظر براي سال 

  طرح بدست مي آيد :

( ADT )n = ( ADT ) 0 * ( i + 1 )  

( ADT )20 = 1050 * ( 1 + 0.10 ) = 1155  

  : ميزان جذب ترافيك از راههاي مجاور در پايان طرح 405 = 1155 * 0.35   

  : توليد ترافيك اضافي در اثر توسعه زمينهاي مجاور    116 = 1155 * 0.10

  ميزان كل ترافيك روزانه در پايان دوره طرح :   1636 = 116 + 405 + 1155 

انجام ميشود  حجم ترافيك سي امين ساعت سالهاي آينده  طرح راه بر اساس 

  است .   DHVكه همان 

  

 K = ( DHV )30 / (ADT )25 

    : 25( ADT )متوسط روزانه در پايان دوره طرح     حجم ترافيك 

    : 30( DHV ) حجم ترافيك سي امين ساعت در پايان دوره طرح     
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در نظر گرفته مي شود .  0.12 _ 0.18 براي راههاي خارج شهر بين  K ضريب 

كه ما در اينجا متوسط آنرا در نظر ميگيريم .                                    

K = 0.15   

 ( DHV )30 = K * ( ADT )25  

( DHV )30 = 0.15 * 1636 = 245.4  

30 = 0.6 * 245.4 = 147.74 0.6 * ( DHV )   توزيع جهتي وسيله نقليه =

  در هر خط عبوري

≈   N  =  1   N = 147.24 / 1200 = 0.127    

  >>گيريم يكي رفت و ديگري برگشت بنابراين جاده را دو خطه در نظر مي<<

  طراحي قوسهاي قائم :  -

  طراحي قوس اول : -    

است . شيب مماس    Km/h  80قوس اول يك قوس مقعر با سرعت طراحي  

  مي باشد .     % 2.67-و شيب مماس دوم    %0.90- اول 

L = K  *  A     

A =   -2.67  +0.90       = 1.77 %   

 Lmin = 80 * 1.77  /  3.28  = 43.17     m                             L min 

= 50   m    

  تصحيح طول قوس قائم با كنترل مسافت ديد :

S = 0.278 * V  * t  + ( 0.0039  * V ² ) /  (  F – G )  

S =  0.278 * 80 * 2.5 + ( 0.0039 * 80 ² )  / ( 0.31 – 0.0177 )  = 

275.61    m    
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S  <  L         L = ( A * S² ) / ( 120 + 3.5 * S )     

    

                     L =  ( 1.77 * 275.61 ² ) / ( 120 + 3.5*275.61 )  =  

123.96  m    

 

E  =  (  A *  L  ) / 800                     E= ( 1.77 * 130 )  / 800  =   

0.287  m    

Y =  ( X² /   L² ) * 4 * E                  Y =  ( X²  /  130² ) * 4 * 0.287 

    

  1جدول مختصاتي قوس قائم شماره 

  

ارتفاع بر 

روي 

 سهمي 

اختلاف 

 ارتفاع 

0.00068X

² 

ارتفاع بر 

 روي مماس

X²    X ( m )   شماره

 ايستگاه

1528.40 0 1528.40 0 0 1 

1528.472 0.272 1528.20 400 20 2 

1529.088 1.088 1528.00 1600 40 3 

1530.248 2.448 1527.80 3600 60 4 

1531.752 4.352 1527.40 6400 80 5 

1533.80 6.80 1526.80 10000 100 6 

1536.192 9.792 1526.40 14400 120 7 

1539.128 13.328 1525.80 19600 130 8 



www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

 

  

  

  

    

  

  طراحي قوسهاي قائم :  -

  طراحي قوس دوم :  -     

است . شيب مماس    Km/h  80قوس دوم يك قوس محدب با سرعت طراحي   

  مي باشد .     % 7.8-و شيب مماس دوم    %2.67-  اول

L = K  *  A     

A =   -7.8 - ( - 2.67 )    =  5.13%   

 Lmin = 80 * 5.13  /  3.28  = 125.12    m                             L min 

= 130    m    

  تصحيح طول قوس قائم با كنترل مسافت ديد :

S = 0.278 * V  * t  + ( 0.0039  * V ² ) /  (  F – G )  

S =  0.278 * 80 * 2.5 + ( 0.0039 * 80 ² )  / ( 0.31 – 0.051 )  = 

151.97   m    

S  <  L         L = ( A * S² ) /  914.4     

 L =  ( 5.1 * 151.97 ² ) /  914.4  = 129.57    m    
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E  =  (  A *  L  ) / 800                     E= ( 5.10 * 200 )  / 800  =  

1.28    m    

Y =  ( X² /   L² ) * 4 * E                  Y =  ( X²  /  200² ) * 4 * 1.28     

  

  

  

  

  

  

  

  2جدول مختصاتي قوس قائم شماره 

ارتفاع بر 

روي 

 سهمي 

اختلاف 

 ارتفاع 

0.000199

X² 

ارتفاع بر 

 روي مماس

X²    X ( m )   شماره

 ايستگاه

1518.80 0 1518.80 0 0 1 

1518.68 0.0792 1518.60 400 20 2 

1518.12 0.3168 1517.80 1600 40 3 

1518.11 0.7128 1517.40 3600 60 4 

1517.67 1.2672 1516.40 6400 80 5 
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1517.58 1.9800 1515.60 10000 100 6 

1517.05 2.8510 1514.20 14400 120 7 

1516.88 3.880 1513.00 19600 140 8 

1516.47 5.068 1511.40 25500 160 9 

1516.415 6.415 1510.00 32400 180 10 

1516.42 7.920 1508.50 40000 200 11 

 

  

  

  وسهاي قائم : طراحي ق -

  طراحي قوس سوم :  -     

است . شيب مماس    Km/h  80قوس سوم يك قوس مقعر با سرعت طراحي   

  مي باشد .   % 3.3- و شيب مماس دوم      %7.8- اول 

L = K  *  A     

A =   - 3.3 – ( -7.8 )    =  4.3%   

 Lmin = 80 * 4.3  /  3.28  = 104.87   m                             L min = 

160 m    

  تصحيح طول قوس قائم با كنترل مسافت ديد :

S = 0.278 * V  * t  + ( 0.0039  * V ² ) /  (  F – G )  



www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

S =  0.278 * 80 * 2.5 + ( 0.0039 * 80 ² )  / ( 0.31 – 0.043 )  = 

149.08    m    

S  <  L         L 1= ( A * S² ) /  ( 120 + 3.5 * S  )     

 L1 =  ( 4.30 * 149.08 ² ) /  ( 120 + 3.5*149.08 )  =  148.91  m    

 L2 =  ( 0.0025*V²*A ) = 0.0025 * 80² *4.3  =  68.8  m    

L = max ( Lmin , L1 , L2 )  

E  =  (  A *  L  ) / 800                     E= ( 4.30 * 160 )  / 800  =  

0.86    m   

Y =  ( X² /   L² ) * 4 * E                  Y =  ( X²  /  160² ) * 4 * 0.86    

  

  

  

  3جدول مختصاتي قوس قائم شماره 

ارتفاع بر 

روي 

 سهمي 

اختلاف 

 ارتفاع 

0.000162

X² 

ارتفاع بر 

 روي مماس

X²    X ( m )   شماره

 ايستگاه

1471.20 0 1471.20 0 0 1 

1469.67 0.065 1469.60 400 20 2 

1468.66 0.260 1468.40 1600 40 3 

1467.59 0.585 1467.00 3600 60 4 

1466.84 1.040 1465.80 6400 80 5 
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1466.43 1.625 1464.80 10000 100 6 

1466.14 2.340 1463.80 14400 120 7 

1466.19 3.185 1463.00 19600 140 8 

1466.76 4.160 1462.60 25500 160 9 

  

  

    

-   

  طراحي قوسهاي قائم :  -

  طراحي قوس چهارم  :  -     

است . شيب مماس    Km/h  80 قوس چهارم يك قوس مقعر با سرعت طراحي  

  مي باشد .     % 8.0+و شيب مماس دوم    %1.0- اول 

L = K  *  A     

A =   -1.0 - ( +8.0 )    =  9.0%   

 Lmin = 37 * 9.0  /  3.28  = 101  m                              L min = 

200 m    

  تصحيح طول قوس قائم با كنترل مسافت ديد :

S = 0.278 * V  * t  + ( 0.0039  * V ² ) /  (  F – G )  

S =  0.278 * 45 * 2.5 + ( 0.0039 * 45 ² )  / ( 0.31 – 0.08 )  = 

59.00  m    

S  <  L         L1 = ( A * S² ) / (120  + 3.5* S )      
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                     L1 =  ( 9.0 * 59 ² ) / ( 120 + 3.5 * 59.0 )  = 95.0  m  

   

                     L2 = 0.0025 * V² *A = 0.0025 * 45² * 9 =  45.50 m 

   

                                       L = max ( Lmin , L1 , L2 )                      

   

E  =  (  A *  L  ) / 800                     E= ( 9.00 * 200 )  / 800  =  

2.25  m    

Y =  ( X² /   L² ) * 4 * E                  Y =  ( X²  /  200² ) * 4 * 2.25     

  

  

  

  4جدول مختصاتي قوس قائم شماره 

ارتفاع بر 

روي 

 سهمي 

اختلاف 

 ارتفاع 

0.000225

X² 

ارتفاع بر 

 روي مماس

X²    X ( m )   شماره

 ايستگاه

1370.00 0 1370.0 0 0 1 

139.89 0.09 1369.8 400 20 2 

1369.96 0.36 1369.6 1600 40 3 

1370.21 0.81 1369.4 3600 60 4 
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1370.64 1.44 1369.2 6400 80 5 

1371.25 2.25 1369.0 10000 100 6 

1372.04 3.24 1368.8 14400 120 7 

1373.01 4.41 1368.6 19600 140 8 

1374.16 5.76 1368.4 25500 160 9 

1375.49 7.29 1368.2 32400 180 10 

1377.00 9.00 1368.0 40000 200 11 

  

  طراحي قوسهاي قائم :  -

  طراحي قوس پنجم  :  -     

است . شيب مماس    Km/h  80قوس پنجم يك قوس محدب با سرعت طراحي   

  مي باشد .     % 0.0و شيب مماس دوم    %8.0+ اول 

L = K  *  A     

A =   +8.0 - (0.00 )    =  8.00%   

 Lmin = 80 * 8.00  /  3.28  = 195  m                             L min = 

195 m    

  تصحيح طول قوس قائم با كنترل مسافت ديد :

S = 0.278 * V  * t  + ( 0.0039  * V ² ) /  (  F – G )  

S =  0.278 * 45 * 2.5 + ( 0.0039 * 45 ² )  / ( 0.31 – 0.080 )  = 

59.00  m    

S  <  L         L1 = ( A * S² ) /  914.4     

                    L 1 =  ( 8.00* 59.00 ² ) /  914.4  = 30.0  m     
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                     L = max ( Lmin , L1 )     

    

E  =  (  A *  L  ) / 800                     E= ( 8.00 * 195 )  / 800  =  

1.95  m    

Y =  ( X² /   L² ) * 4 * E                  Y =  ( X²  /  195² ) * 4 * 1.95   

   

  

  

  

  

  

  

  5جدول مختصاتي قوس قائم شماره 

ارتفاع بر 

روي 

 سهمي 

اختلاف 

 ارتفاع 

0.000205

X² 

ارتفاع بر 

 روي مماس

X²    X ( m )   شماره

 ايستگاه

1381.20 0 1381.2 0 0 1 

1382.71 0.082 1382.8 400 20 2 

1384.07 0.328 1384.4 1600 40 3 
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1385.26 0.738 1386.0 3600 60 4 

1386.28 1.312 1387.6 6400 80 5 

1387.15 2.050 1389.2 10000 100 6 

1387.84 2.952 1390.8 14400 120 7 

1388.38 4.018 1392.4 19600 140 8 

1388.75 5.248 1394 25500 160 9 

1388.95 6.642 1395.6 32400 180 10 

1388.60 8.200 1396.8 38025 195 11 

  

  وسهاي قائم : طراحي ق -

  طراحي قوس ششم  :  -     

است . شيب مماس    Km/h  80قوس ششم يك قوس محدب با سرعت طراحي 

  مي باشد .     %6.8-و شيب مماس دوم    %0.0 اول 

L = K  *  A     

A =   0.00 – ( -6.8 )     =  6.80%   

 Lmin = 80 * 6.8  /  3.28  = 165  m                             L min = 

165 m    

  تصحيح طول قوس قائم با كنترل مسافت ديد :

S = 0.278 * V  * t  + ( 0.0039  * V ² ) /  (  F – G )  

S =  0.278 * 70 * 2.5 + ( 0.0039 * 70 ² )  / ( 0.31 – 0.068 )  = 

127.60  m    

S  <  L         L1 = ( A * S² ) /  914.4     



www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

 

                    L 1 =  ( 6.8* 127.6 ² ) /  914.4  = 121  m     

                     L = max ( Lmin , L1 )     

                                   E  =  (  A *  L  ) / 800                     E= ( 

6.80 * 165 )  / 800  =  1.36  m    

Y =  ( X² /   L² ) * 4 * E                  Y =  ( X²  /  165² ) * 4 * 1.36   

    

  

  

  

  6جدول مختصاتي قوس قائم شماره

ارتفاع بر 

روي 

 سهمي 

اختلاف 

 ارتفاع 

0.000206

X² 

ارتفاع بر 

 روي مماس

X²    X ( m )   شماره

 ايستگاه

1389.00 0 1389 0 0 1 

1388.91 0.082 1389 400 20 2 

1388.67 0.329 1389 1600 40 3 

1388.26 0.741 1389 3600 60 4 

1387.68 1.318 1389 6400 80 5 

1386.94 2.060 1389 10000 100 6 

1386.03 2.966 1389 14400 120 7 
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1384.96 4.037 1389 19600 140 8 

1383.73 5.270 1389 25500 160 9 

1383.40 5.600 1389 27225 165 10 

  

 

 

 

  طراحي قوسهاي قائم :  -

  تم  : طراحي قوس هف -     

است . شيب مماس    Km/h  80قوس هفتم  يك قوس مقعر با سرعت طراحي   

  مي باشد .     % 1.25+و شيب مماس دوم    %6.8- اول 

L = K  *  A     

A =   -6.8 - ( +1.25 )    =  8.05%   

 Lmin = 70 * 8.05  /  3.28  = 171.8  m                              L min = 

200 m    

  تصحيح طول قوس قائم با كنترل مسافت ديد :

S = 0.278 * V  * t  + ( 0.0039  * V ² ) /  (  F – G )  

S =  0.278 * 70 * 2.5 + ( 0.0039 * 70 ² )  / ( 0.31 – 0.08 05)  = 

127.60  m    

S  <  L         L1 = ( A * S² ) / (120  + 3.5* S )      

    

                     L1 =  ( 8.05 * 127.6 ² ) / ( 120 + 3.5 * 127.60 )  = 

231.32  m     
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                     L2 = 0.0025 * V² *A = 0.0025 * 80² * 8.05 =  

128.80 m    

                                       L = max ( Lmin , L1 , L2 )                      

   

E  =  (  A *  L  ) / 800                     E= ( 8.05 * 240 )  / 800  =  

2.415  m    

Y =  ( X² /   L² ) * 4 * E                  Y =  ( X²  /  240² ) * 4 * 2.415 

    

  

     

    

  

  7جدول مختصاتي قوس قائم شماره

  

ارتفاع بر 

روي 

 سهمي 

اختلاف 

 ارتفاع 

0.000167

X² 

ارتفاع بر 

 روي مماس

X²    X ( m )   شماره

 ايستگاه

1341.80 0 1341.80 0 0 1 

1340.50 0.066 1340.44 400 20 2 

1339.34 0.267 1339.08 1600 40 3 
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1338.32 0.601 1337.72 3600 60 4 

1337.42 0.068 1336.36 6400 80 5 

1336.67 1.670 1335.00 10000 100 6 

1336.04 2.40 1333.64 14400 120 7 

1335.55 3.27 1332.28 19600 140 8 

1335.19 4.27 1330.92 25500 160 9 

1334.97 5.41 1329.56 32400 180 10 

1334.88 6.68 1328.20 40000 200 11 

1334.92 8.08 1326.84 48400 220 12 

1335.09 9.61 1325.48 57600 240 13 

  

  

  ـ طراحي قوسهاي افقي : 

  قوس دايره اي شماره يك :  

Rmin =  V² /  ( 127.2  * ( e +  f  ))    

R  =  80 ²  /  (  127.2 * ( 0.10 + 0.13 )) = 218.76   m     

T = R tan (∆ / 2 )                       ∆= 16 °    

T = 218.76 * tan (  16 / 2 )  = 30.74  m    

 D  = 572.96 / R  = 572.96 / 218.76 = 2.62   

L =  (∆ * л * 2 * R ) / 360  =  ( 16 * 3.14 * 2 * 218.76 ) / 360 = 

61.09 m   

E =  R * ( sec (∆ / 2 ) – 1 ) = 218.76 * ( sec ( 16 / 2 )  - 1 )  = 

2.15     m    
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M =  R * ( 1 – cos (∆ / 2 )) = 218.76 * ( 1 – cos ( 16 /2 ) ) = 2.12   

LC = 2R * sin ( ∆ / 2 ) = 2 * 218.76 * sin ( 16 /2 ) =  60.89    m  

  δ =  ( 1 / 3 ) * ( 3S / 100)³ *[ 0.127 * (D / 10)²]  

  δ= ( 1 / 3 ) * ( 3 * 60.89 ) ³ * [ 0.127 * (2.04 / 10 )²] = 0.00034 

m                  

  ـ طراحي قوسهاي افقي :

  قوس دايره اي شماره دو :  

Rmin =  V² /  ( 127.2  * ( e +  f  ))    

R  =  80 ²  /  (  127.2 * ( 0.10 + 0.13 )) = 218.76   m    

                                                     R = 218.76  m    

T = R tan (∆ / 2 )                       ∆= 6 °    

T = 218.76 * tan (  6 / 2 )  = 11.46    m    

 D  = 572.96 / R  = 572.96 / 218.76 = 2.62   

L =  (∆ * л * 2 * R ) / 360  =  ( 6 * 3.14 * 2 * 218.76 ) / 360 = 

22.91    m   

E =  R * ( sec (∆ / 2 ) – 1 ) = 218.76 * ( sec ( 6 / 2 )  - 1 )  = 0.30 

   m    

M =  R * ( 1 – cos (∆ / 2 )) = 218.76 * ( 1 – cos ( 6 /2 ) ) = 0.30   

LC = 2R * sin ( ∆ / 2 ) = 2 * 218.76 * sin ( 6 /2 ) =  22.90      m  

  δ =  ( 1 / 3 ) * ( 3S / 100)³ *[ 0.127 * (D / 10)²]  

  δ= ( 1 / 3 ) * ( 3 * 22.90 /100 ) ³ * [ 0.127 * (0.60 / 10 )²] = 

0.0095 m                  

  ـ طراحي قوسهاي افقي :

  قوس دايره اي شماره سه :  
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Rmin =  V² /  ( 127.2  * ( e +  f  ))    

R  =  80 ²  /  (  127.2 * ( 0.10 + 0.13 )) = 218.76   m    

                                                     R = 218.76    m    

 T = R * tan (∆ / 2 )                           ∆  =  32 °   

T = 218.76 * tan (  32 / 2 )  = 62.73    m    

 D  = 572.96 / R  = 572.96 / 218.76 = 2.62   

L =  (∆ * л * 2 * R ) / 360  =  ( 32 * 3.14 * 2 * 218.76 ) / 360 = 

122.18    m   

E =  R * ( sec (∆ / 2 ) – 1 ) = 218.76 * ( sec ( 32 / 2 )  - 1 )  = 

1.81 m    

M =  R * ( 1 – cos (∆ / 2 )) = 218.76 * ( 1 – cos ( 32 /2 ) ) = 1.79 

 m   

LC = 2R * sin ( ∆ / 2 ) = 2 * 218.76 * sin ( 32 /2 ) =  120.59    m  

  δ =  ( 1 / 3 ) * ( 3S / 100)³ *[ 0.127 * (D / 10)²]  

  δ= ( 1 / 3 ) * ( 3 * 120.59 /100) ³ * [ 0.127 * (2.04 / 10 )²] = 

0.00122 m                  

  ـ طراحي قوسهاي افقي :

  اره چهار  :قوس دايره اي شم  

Rmin =  V² /  ( 127.2  * ( e +  f  ))    

R  =  45 ²  /  (  127.2 * ( 0.06 + 0.225 )) = 55.80   m    

                                                     R = 55.8  m    

 T = R * tan (∆ / 2 )                           ∆  =  110 °   

T = 55.80 * tan (  110 / 2 )  = 79.69  m    

  

 D  = 272.96 / R  = 572.96 / 55.8 = 10.268    
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L =  (∆ * л * 2 * R ) / 360  =  ( 110 * 3.14 * 2 * 55.8 ) / 360 = 

107.07 m   

E =  R * ( sec (∆ / 2 ) – 1 ) = 55.8 * ( sec ( 110 / 2 )  - 1 )  = 

41.48 m    

M =  R * ( 1 – cos (∆ / 2 )) = 55.80 * ( 1 – cos ( 110/2 ) ) = 23.79 

 m   

LC = 2R * sin ( ∆ / 2 ) = 2 * 55.80 * sin ( 110 /2 ) =  91.41  m  

  δ =  ( 1 / 3 ) * ( 3S / 100)³ *[ 0.127 * (D / 10)²]  

  δ= ( 1 / 3 ) * ( 3 * 107.07 /100) ³ * [ 0.127 * (10.268 / 10 )²] = 

1.479 m                  

  راحي قوسهاي افقي :ـ ط

  قوس دايره اي شماره پنج :  

Rmin =  V² /  ( 127.2  * ( e +  f  ))    

R  =  45 ²  /  (  127.2 * ( 0.06 + 0.225 )) = 55.80   m    

                                                      R = 55.8  m    

 T = R * tan (∆ / 2 )                           ∆  =  115 °   

T = 55.80 * tan (  115 / 2 )  = 87.50  m    

 D  = 272.96 / R  = 572.96 / 55.8 = 10.268    

L =  (∆ * л * 2 * R ) / 360  =  ( 115 * 3.14 * 2 * 55.8 ) / 360 = 

111.94 m   

E =  R * ( sec (∆ / 2 ) – 1 ) = 55.8 * ( sec ( 115 / 2 )  - 1 )  = 48.0 

m    

M =  R * ( 1 – cos (∆ / 2 )) = 55.80 * ( 1 – cos ( 115/2 ) ) = 25.81 

 m   

LC = 2R * sin ( ∆ / 2 ) = 2 * 55.80 * sin ( 115 /2 ) =  91.41  m  
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  δ =  ( 1 / 3 ) * ( 3S / 100)³ *[ 0.127 * (D / 10)²]  

  δ= ( 1 / 3 ) * ( 3 * 111.94 /100) ³ * [ 0.127 * (10.268 / 10 )²] = 

1.69 m                  

  ـ طراحي قوسهاي افقي :

  قوس دايره اي شماره شش :  

  

Rmin =  V² /  ( 127.2  * ( e +  f  ))    

R  =  45 ²  /  (  127.2 * ( 0.06 + 0.225 )) = 55.80   m    

                                                     R = 55.8  m    

 T = R * tan (∆ / 2 )                           ∆  =  115 °   

T = 55.80 * tan (  115 / 2 )  = 87.50  m    

 D  = 272.96 / R  = 572.96 / 55.8 = 10.268    

L =  (∆ * л * 2 * R ) / 360  =  ( 115 * 3.14 * 2 * 55.8 ) / 360 = 

111.94 m   

E =  R * ( sec (∆ / 2 ) – 1 ) = 55.8 * ( sec ( 115 / 2 )  - 1 )  = 48.0 

m    

M =  R * ( 1 – cos (∆ / 2 )) = 55.80 * ( 1 – cos ( 115/2 ) ) = 25.81 

 m   

LC = 2R * sin ( ∆ / 2 ) = 2 * 55.80 * sin ( 115/2 ) =  91.41  m  

  δ =  ( 1 / 3 ) * ( 3S / 100)³ *[ 0.127 * (D / 10)²]  

  δ= ( 1 / 3 ) * ( 3 * 111.94 /100) ³ * [ 0.127 * (10.268 / 10 )²] = 

1.69 m                  

  ـ طراحي قوسهاي افقي :

  قوس دايره اي شماره هفت  :  
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Rmin =  V² /  ( 127.2  * ( e +  f  ))    

R  =  45 ²  /  (  127.2 * ( 0.06 + 0.225 )) = 55.80   m    

                                                     R = 55.8  m    

 T = R * tan (∆ / 2 )                           ∆  =  80 °   

T = 55.80 * tan (  80 / 2 )  = 46.82  m    

 D  = 272.96 / R  = 572.96 / 55.8 = 10.268    

L =  (∆ * л * 2 * R ) / 360  =  ( 80 * 3.14 * 2 * 55.8 ) / 360 = 

77.87 m   

E =  R * ( sec (∆ / 2 ) – 1 ) = 55.8 * ( sec ( 80 / 2 )  - 1 )  = 17.04 

m    

M =  R * ( 1 – cos (∆ / 2 )) = 55.80 * ( 1 – cos ( 80/2 ) ) = 56.80  

m   

LC = 2R * sin ( ∆ / 2 ) = 2 * 55.80 * sin ( 80 /2 ) =  71.73  m  

   

 

  δ =  ( 1 / 3 ) * ( 3S / 100)³ *[ 0.127 * (D / 10)²]  

  δ= ( 1 / 3 ) * ( 3 * 77.87 /100) ³ * [ 0.127 * (10.268 / 10 )²] = 

0.569 m                  

  ـ طراحي قوسهاي افقي :

  قوس دايره اي شماره هشت  :  

Rmin =  V² /  ( 127.2  * ( e +  f  ))    

R  =  80 ²  /  (  127.2 * ( 0.06 + 0.13 )) = 264.8   m    

                                                     R = 280  m    

T = R tan (∆ / 2 )                       ∆= 10 °    

T = 280 * tan (  10 / 2 )  = 24.49  m    
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 D  = 272.96 / R  = 572.96 / 280 = 2.04   

L =  (∆ * л * 2 * R ) / 360  =  ( 10 * 3.14 * 2 * 280 ) / 360 = 

48.86 m   

E =  R * ( sec (∆ / 2 ) – 1 ) = 280 * ( sec ( 10 / 2 )  - 1 )  = 1.069 

m     

M =  R * ( 1 – cos (∆ / 2 )) = 280 * ( 1 – cos ( 10 /2 ) ) = 1.065   

LC = 2R * sin ( ∆ / 2 ) = 2 * 280 * sin ( 10 /2 ) =  48.80  m  

  δ =  ( 1 / 3 ) * ( 3S / 100)³ *[ 0.127 * (D / 10)²]  

  δ= ( 1 / 3 ) * ( 3 * 48.86 /100 ) ³ * [ 0.127 * (2.04 / 10 )²] = 

0.0055 m                  

  ـ طراحي قوسهاي افقي :

  قوس دايره اي شماره نه  :  

Rmin =  V² /  ( 127.2  * ( e +  f  ))    

R  =  80 ²  /  (  127.2 * ( 0.06 + 0.13 )) = 264.8   m    

                                                     R = 280  m    

T = R tan (∆ / 2 )                       ∆= 47 °    

T = 280 * tan (  47 / 2 )  = 121.74  m    

 D  = 272.96 / R  = 572.96 / 280 = 2.04   

L =  (∆ * л * 2 * R ) / 360  =  ( 47 * 3.14 * 2 * 280 ) / 360 = 

229.68 m   

E =  R * ( sec (∆ / 2 ) – 1 ) = 280 * ( sec ( 47 / 2 )  - 1 )  = 25.32 

m    

M =  R * ( 1 – cos (∆ / 2 )) = 280 * ( 1 – cos ( 47 /2 ) ) = 23.22 m   

LC = 2R * sin ( ∆ / 2 ) = 2 * 280 * sin ( 47 /2 ) =  223.299  m  

  δ =  ( 1 / 3 ) * ( 3S / 100)³ *[ 0.127 * (D / 10)²]  
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  δ= ( 1 / 3 ) * ( 3 * 229.68 /100 ) ³ * [ 0.127 * (2.04 / 10 )²] = 

0.57 m                  

  ـ طراحي قوسهاي افقي :

  قوس دايره اي شماره ده  :  

Rmin =  V² /  ( 127.2  * ( e +  f  ))    

R  =  80 ²  /  (  127.2 * ( 0.06 + 0.13 )) = 264.8   m    

                                                     R = 280  m    

T = R tan (∆ / 2 )                       ∆= 60 °    

T = 280 * tan (  60/ 2 )  = 161.65  m    

 D  = 272.96 / R  = 572.96 / 280 = 2.04   

L =  (∆ * л * 2 * R ) / 360  =  ( 60 * 3.14 * 2 * 280 ) / 360 = 

293.21 m   

E =  R * ( sec (∆ / 2 ) – 1 ) = 280 * ( sec ( 60 / 2 )  - 1 )  = 43.31 

m     

M =  R * ( 1 – cos (∆ / 2 )) = 280 * ( 1 – cos ( 60 /2 ) ) = 37.51  

m   

LC = 2R * sin ( ∆ / 2 ) = 2 * 280 * sin ( 60 /2 ) =  280  m  

  δ =  ( 1 / 3 ) * ( 3S / 100)³ *[ 0.127 * (D / 10)²]  

  δ= ( 1 / 3 ) * ( 3 * 293.21 /100 ) ³ * [ 0.127 * (2.04 / 10 )²] = 

1.20 m                  

  ـ طراحي قوسهاي افقي :

  قوس دايره اي شماره يازده  :  

Rmin =  V² /  ( 127.2  * ( e +  f  ))    

R  =  80 ²  /  (  127.2 * ( 0.06 + 0.13 )) = 264.8   m    
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                                                     R = 280  m    

T = R tan (∆ / 2 )                       ∆= 43 °    

T = 280 * tan (  43/ 2 )  = 110.29  m    

 D  = 572.96 / R  = 572.96 / 280 = 2.04   

L =  (∆ * л * 2 * R ) / 360  =  ( 43 * 3.14 * 2 * 280 ) / 360 = 

210.13 m   

E =  R * ( sec (∆ / 2 ) – 1 ) = 280 * ( sec ( 43 / 2 )  - 1 )  = 20.94 

m     

M =  R * ( 1 – cos (∆ / 2 )) = 280 * ( 1 – cos ( 60 /2 ) ) = 19.48  

m   

LC = 2R * sin ( ∆ / 2 ) = 2 * 280 * sin ( 43 /2 ) =  205.24 m  

  δ =  ( 1 / 3 ) * ( 3S / 100)³ *[ 0.127 * (D / 10)²]  

  δ= ( 1 / 3 ) * ( 3 * 210.13 /100 ) ³ * [ 0.127 * (2.04 / 10 )²] = 

0.44 m                  

  ـ كنترل مسافت ديد و محاسبه تعريض  :

  قوس شماره يك :   

S1 = 0.278 * V * t  +  ( 0.0039 * V² ) / ( F + G )    

S1 =  0.278 * 70 * 2.5 + ( 0.0039 * 70² ) / ( 0.310 + 0.036 ) = 

103.8 m   

S2 = 0.278 * V * t  +  ( 0.0039 * V² ) / ( F - G )  

S2 =  0.278 * 70 * 2.5 + ( 0.0039 * 70² ) / ( 0.310 - 0.036 ) = 

118.4 m   

 S = max (  S1 , S2 )                             S =  118.4 m    

   58.60 m                         S > L   L =   
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  M =  L * ( 2 S  – L ) / ( 8*R )  = ( 58.6  * ( 2*118.4 – 58.6)) / ( 

8 * 218.76 ) = 4.66 m  

  محاسبه تعريض :

  . روش موسسه راههاي عمومي آمريكا :1

   F = n * (  Rc -   (Rc² - B²)½   ) + ( 0.105 * V ) / Rc½  

  F = 2 * ( 218.76 – ( 218.76² - 6² )½  ) + ( 0.105 * 80 ) / 

218.76½ = 0.63 Cm      

  . روش ابلاغيه هاي فني وزارت راه :2

 R   >  250  m                        F = 0   

  : B.C.E.O.M. روش  3

 R  >  250   m                        F = 0    

R  <  250  m                           F =  50 / R    

  محاسبه تعريض  :ـ كنترل مسافت ديد و 

  قوس شماره دو :      

S1 = 0.278 * V * t  +  ( 0.0039 * V² ) / ( F + G )    

S1 =  0.278 * 70 * 2.5 + ( 0.0039 * 70² ) / ( 0.310 + 0.036 ) = 

103.8 m   

S2 = 0.278 * V * t  +  ( 0.0039 * V² ) / ( F - G )  

S2 =  0.278 * 70 * 2.5 + ( 0.0039 * 70² ) / ( 0.310 - 0.036 ) = 

118.4 m   

 S = max (  S1 , S2 )                             S =  118.4 m    

   58.60 m                         S > L   L =   
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  M =  L * ( 2 S  – L ) / ( 8*R )  = ( 58.6  * ( 2*118.4 – 58.6)) / ( 

8 * 218.76 ) = 4.66 m  

  محاسبه تعريض :

  ش موسسه راههاي عمومي آمريكا :. رو1

   F = n * (  Rc -   (Rc² - B²)½   ) + ( 0.105 * V ) / Rc½  

  F = 2 * ( 218.76 – ( 218.76² - 6² )½  ) + ( 0.105 * 80 ) / 

218.76½ = 0.63 Cm      

  . روش ابلاغيه هاي فني وزارت راه :2

 R   >  250  m                        F = 0   

  : B.C.E.O.Mوش  . ر3

 R  >  250   m                        F = 0    

R  <  250  m                           F =  50 / R    

  ـ كنترل مسافت ديد و محاسبه تعريض  :

  قوس شماره سه :      

S1 = 0.278 * V * t  +  ( 0.0039 * V² ) / ( F + G )    

S1 =  0.278 * 70 * 2.5 + ( 0.0039 * 70² ) / ( 0.310 + 0.017 ) = 

107 m   

S2 = 0.278 * V * t  +  ( 0.0039 * V² ) / ( F - G )  

S2 =  0.278 * 70 * 2.5 + ( 0.0039 * 70² ) / ( 0.310 - 0.017 ) = 

113.87 m   

 S = max (  S1 , S2 )                             S =  113.87 m    

   63.53  m                         S > L   L =   
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  M =  L * ( 2 S  – L ) / ( 8*R )  = ( 63.5  * ( 2*113.8 – 63.53)) / ( 

8 * 218.76 ) = 5.48 m  

  محاسبه تعريض :

  . روش موسسه راههاي عمومي آمريكا : 1

   F = n * (  Rc -   (Rc² - B²)½   ) + ( 0.105 * V ) / Rc½  

  F = 2 * ( 218.76 – ( 218.76² - 6² )½  ) + ( 0.105 * 80 ) / 

218.76½ = 0.63 Cm      

  . روش ابلاغيه هاي فني وزارت راه :2

 R   >  250  m                        F = 0   

  : B.C.E.O.M. روش  3

 R  >  250   m                        F = 0    

R  <  250  m                           F =  50 / R    

  نترل مسافت ديد و محاسبه تعريض  :ـ ك

  قوس شماره چهار  :   

  

S1 = 0.278 * V * t  +  ( 0.0039 * V² ) / ( F + G )    

S1 =  0.278 * 46.5 * 2.5 + ( 0.0039 * 46.5² ) / ( 0.356 + 0.01 ) = 

55.34  m   

S2 = 0.278 * V * t  +  ( 0.0039 * V² ) / ( F - G )  

S2 =  0.278 * 46.5 * 2.5 + ( 0.0039 * 46.5² ) / ( 0.356 - 0.01 ) = 

56.67  m   

 S = max (  S1 , S2 )                             S =  56.67 m    

    107  m                         S < L   L =   
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   M =  S² / ( 8 * R ) = 56.67 ² / ( 8 * 55.8 ) = 7.19  m     

  محاسبه تعريض :

  سسه راههاي عمومي آمريكا :. روش مو 1

   F = n * (  Rc -   (Rc² - B²)½   ) + ( 0.105 * V ) / Rc½  

  F = 2 * ( 55.8 – ( 55.8² - 6² )½  ) + ( 0.105 * 45 ) / 55.8½ = 

1.270 Cm      

  . روش ابلاغيه هاي فني وزارت راه :2

 R   <  250  m                        F = 0.55  m   

  : B.C.E.O.M . روش 3

 R  >  250   m                        F = 0    

R  <  250  m                           F =  50 / R  = 50 / 55.80  =  0.89  

m    

  ـ كنترل مسافت ديد و محاسبه تعريض  :

  قوس شماره پنج :      

S1 = 0.278 * V * t  +  ( 0.0039 * V² ) / ( F + G )    

S1 =  0.278 * 46.5 * 2.5 + ( 0.0039 * 46.5² ) / ( 0.356 + 0.01 ) = 

55.34  m   

S2 = 0.278 * V * t  +  ( 0.0039 * V² ) / ( F - G )  

S2 =  0.278 * 46.5 * 2.5 + ( 0.0039 * 46.5² ) / ( 0.356 - 0.01 ) = 

56.67  m   

 S = max (  S1 , S2 )                             S =  56.67 m    

    111.94  m                         S < L   L =   

   M =  S² / ( 8 * R ) = 56.67 ² / ( 8 * 55.8 ) = 7.19  m     
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  محاسبه تعريض :

  . روش موسسه راههاي عمومي آمريكا :1

   F = n * (  Rc -   (Rc² - B²)½   ) + ( 0.105 * V ) / Rc½  

  F = 2 * ( 55.8 – ( 55.8² - 6² )½  ) + ( 0.105 * 45 ) / 55.8½ = 

1.270 Cm      

  . روش ابلاغيه هاي فني وزارت راه :2

 R   <  250  m                        F = 0.55  m   

  : B.C.E.O.M. روش  3

 R  >  250   m                        F = 0    

R  <  250  m                           F =  50 / R  = 50 / 55.80  =  0.89  

m    

  ـ كنترل مسافت ديد و محاسبه تعريض  :

  قوس شماره هفت  :      

S1 = 0.278 * V * t  +  ( 0.0039 * V² ) / ( F + G )    

S1 =  0.278 * 46.5 * 2.5 + ( 0.0039 * 46.5² ) / ( 0.356 + 0.08 ) = 

51.64  m   

S2 = 0.278 * V * t  +  ( 0.0039 * V² ) / ( F - G )  

S2 =  0.278 * 46.5 * 2.5 + ( 0.0039 * 46.5² ) / ( 0.356 - 0.08 ) = 

62.85  m   

 S = max (  S1 , S2 )                             S =  62.85 m    

    77.87  m                         S < L   L =   

   M =  S² / ( 8 * R ) = 62.85 ² / ( 8 * 55.8 ) = 8.84   m     

  محاسبه تعريض :
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  . روش موسسه راههاي عمومي آمريكا :1

   F = n * (  Rc -   (Rc² - B²)½   ) + ( 0.105 * V ) / Rc½  

  F = 2 * ( 55.8 – ( 55.8² - 6² )½  ) + ( 0.105 * 45 ) / 55.8½ = 

1.270 Cm      

  . روش ابلاغيه هاي فني وزارت راه :2

R   <  250  m                        F = 0.55  m   

  : B.C.E.O.M. روش  3

 R  >  250   m                        F = 0    

R  <  250  m                           F =  50 / R  = 50 / 55.80  =  0.89  

m    

  ـ كنترل مسافت ديد و محاسبه تعريض  :

  قوس شماره هشت  :   

S1 = 0.278 * V * t  +  ( 0.0039 * V² ) / ( F + G )    

S1 =  0.278 * 70 * 2.5 + ( 0.0039 * 70² ) / ( 0.310 + 0.0 ) = 

110.29  m   

S2 = 0.278 * V * t  +  ( 0.0039 * V² ) / ( F - G )  

S2 =  0.278 * 70 * 2.5 + ( 0.0039 * 70² ) / ( 0.310 - 0.0 ) = 

110.29  m   

 S = max (  S1 , S2 )                             S =  110.29 m    

   48.80 m                         S > L   L =   

  M =  L * ( 2 S  – L ) / ( 8*R )  = ( 48.80  * ( 2*110.29 – 48.80)) 

/ ( 8 * 280 ) = 3.74 m  

  محاسبه تعريض :
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  . روش موسسه راههاي عمومي آمريكا : 1

   F = n * (  Rc -   (Rc² - B²)½   ) + ( 0.105 * V ) / Rc½  

  F = 2 * ( 280 – ( 280² - 6² )½  ) + ( 0.105 * 80 ) / 280½ = 0.63 

Cm      

  . روش ابلاغيه هاي فني وزارت راه :2

 R   >  250  m                        F = 0   

  : B.C.E.O.M. روش  3

 R  >  250   m                        F = 0    

R  <  250  m                           F =  50 / R    

  ـ كنترل مسافت ديد و محاسبه تعريض  :

  قوس شماره نه و ده  :   

S1 = 0.278 * V * t  +  ( 0.0039 * V² ) / ( F + G )    

S1 =  0.278 * 70 * 2.5 + ( 0.0039 * 70² ) / ( 0.310 + 0.068 ) = 

99.2 m   

S2 = 0.278 * V * t  +  ( 0.0039 * V² ) / ( F - G )  

S2 =  0.278 * 70 * 2.5 + ( 0.0039 * 70² ) / ( 0.310 - 0.068 ) = 

127.6  m   

 S = max (  S1 , S2 )                             S =  127.60  m    

   229.5  m                         S < L   L =   

  M =  S² / ( 8 * R ) = 127.6² / ( 8 * 280 ) = 7.26  m  

  محاسبه تعريض :

  . روش موسسه راههاي عمومي آمريكا :1

  F = n * (  Rc -   (Rc² - B²)½   ) + ( 0.105 * V ) / Rc½  
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  F = 2 * ( 280 – ( 280² - 6² )½  ) + ( 0.105 * 80 ) / 280½ = 0.63 

Cm      

  . روش ابلاغيه هاي فني وزارت راه :2

 R   >  250  m                        F = 0   

  : B.C.E.O.M. روش  3

 R  >  250   m                        F = 0    

R  <  250  m                           F =  50 / R    

  ـ كنترل مسافت ديد و محاسبه تعريض  :

  قوس شماره يازده :      

S1 = 0.278 * V * t  +  ( 0.0039 * V² ) / ( F + G )    

S1 =  0.278 * 70 * 2.5 + ( 0.0039 * 70² ) / ( 0.310 + 0.0125 ) = 

107.9  m   

S2 = 0.278 * V * t  +  ( 0.0039 * V² ) / ( F - G )  

S2 =  0.278 * 70 * 2.5 + ( 0.0039 * 70² ) / ( 0.310 - 0.0125 ) = 

112.8 m   

 S = max (  S1 , S2 )                             S =  112.8 m    

   210   m                         S < L   L =   

  M =  S² / ( 8 * R ) = 112.8² / ( 8 * 280 ) = 5.68   m  

  محاسبه تعريض :

  . روش موسسه راههاي عمومي آمريكا :1

   F = n * (  Rc -   (Rc² - B²)½   ) + ( 0.105 * V ) / Rc½  

  F = 2 * ( 280 – ( 280² - 6² )½  ) + ( 0.105 * 80 ) / 280½ = 0.63 

Cm      
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  . روش ابلاغيه هاي فني وزارت راه :2

 R   >  250  m                        F = 0   

  : B.C.E.O.M. روش  3

 R  >  250   m                        F = 0    

R  <  250  m                           F =  50 / R    

  كنترل طول بحراني شيبها : -

دار شيب راه به تنهائي عامل تعيين كننده طرح نيست بلكه لازم است علاوه بر مق

مقدار شيب اندازه طولي آن نيز در نظر گرفته شود . طول شيب بر روي كيفيت 

  خدمت دهي راه مؤثر است .

انتخاب اين طول به نحوي است كه كاهش سرعت خودرو هاي سنگين طي آن از 

كيلومتر بر ساعت نسبت به  20كاهش مجاز برابر  حد معيني تجاوز نكند . مقدار

سرعت متوسط ترافيك در نظر گرفته مي شود . در شكل   و آئين نامه طرح 

هندسي راهها ، رابطه بين مقدار طول بحراني شيب براي  مقادير مختلف كاهش 

سرعت نشان داده شده است . در راههاي اصلي كه ترافيك وسايل نقليه سنگين 

و نتوان طول شيب را كمتر از طول بحراني اختيار كرد و يا در مورد زياد باشد 

آزاد راهها ، بزرگراهها و راههاي اصلي جدا شده كه حجم ترافيك در سربالائي 

  لزوم پيش بيني يك خط اضافي را براي وسايل نقليه سنگين ايجاب مي كند .
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رح در ابتدا % و با توجه به اينكه سرعت ط 25با توجه به كاهش سرعت مجاز 

كيلو متر در ساعت مي باشد و با توجه به نمودار شكل     براي هر  80حركت 

  يك از طولها داريم :

  ـ شيب اول : 

     = 400   m   طول شيب  

  درصد شيب                                                    3.6% =    

    =  530  m  طول مجاز شيب  

  

  ـ شيب دوم :

= 340   m   طول شيب  

  درصد شيب                                                    1.7% =    

  طول مجاز شيب  *** =    

در شيب دوم با توجه به سرعت مبنا طرح و درصد شيب موجود هيچ يك از نمو 

  دارهاي درصد شيب قطع نمي شود بنا بر اين كل طول شيب مجاز است .

  ـ شيب سوم  : 

     = 380   m   طول شيب  

  درصد شيب                                                    % 8.5 =    

    =  220  m  طول مجاز شيب  
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  ـ شيب چهارم  :

= 350  m   طول شيب  

  درصد شيب                                                    1.0% =    

  طول مجاز شيب  *** =    

چهارم با توجه به سرعت مبنا طرح و درصد شيب موجود هيچ يك از  در شيب

  نمو دارهاي درصد شيب قطع نمي شود بنا بر اين كل طول شيب مجاز است .

  ـ شيب پنجم : 

     = 320   m   طول شيب  

  درصد شيب                                                    % 8.0 =    

    =  220  m ز شيب طول مجا  

  ـ شيب ششم :

=        m   طول شيب  

  درصد شيب                                                    % 0.0 =    

  طول مجاز شيب  *** =    

در شيب ششم با توجه به سرعت مبنا طرح و درصد شيب موجود هيچ يك از 

  ز است .نمو دارهاي درصد شيب قطع نمي شود بنا بر اين كل طول شيب مجا

  ـ شيب هفتم  : 

     = 1000   m   طول شيب  
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  درصد شيب                                                    % 6.8 =    

    =  250   m  طول مجاز شيب  

  ـ شيب هشتم  :

=       m   طول شيب  

  درصد شيب                                                    %      =    

  طول مجاز شيب  *** =    

در شيب هشتم با توجه به سرعت مبنا طرح و درصد شيب موجود هيچ يك از 

  نمو دارهاي درصد شيب قطع نمي شود بنا بر اين كل طول شيب مجاز است .

بنابراين براي قسمتي از مسيرشيبها كه به عنوان طول غير مجاز شيب تلقي مي 

  داريم : شود بايد خط اضافي طراحي كنيم پس 

-12كتاب راهسازي و با توجه به جدول   301صفحه   11-12با توجه به شكل 

  كتاب داريم : 293صفحه  5

  كيلومتر بر ساعت  پس :  60سرعت نزديك شدن به خط اضافي  

RH = 600   m   

30 < e < 50   

Ld = 100   m                       L1 = 100   m   

L2 = 60    m                        Li = 100   m   

عرض خط اضافي راه در سربالائي بر طبق آئين نامه طرح هندسي راهها 

بهتر است به اندازه عرض خط اصلي باشد و طوري   161ونشريه شماره 
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ساخته و خط كشي شود كه به عنوان يك خط اضافي در يك جهت قابل 

چنين قبل از  تشخيص باشد ، بايد قبل از شروع خط كمكي سر بالائي و هم

انتهاي آن علائمي مناسب براي اطلاع كاميونها و خودروهاي كندرو و هدايت 

  آنها به اين خط استفاده شود . بنابراين پهناي اين خط برابر است با :

   =  3.65   m  عرض راه اصلي  

  = 3.65  m                                                            كيعرض خط كم  

سرعت نزديك   60 80 90 100 110 120

  RH  متر    600 1000 1500 2000 2500 3000

30  < e < 50    متر     e 

 Ld  متر    100 125 148 170 190 210

 L1  متر    100 180 210 240 270 300

 L2  متر    60 90 100 110 120 130

 Li  متر    160 270 310 350 390 430

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

 

 

 

 

 جدول   

 جدول تراكم بستر ترانشه

  

N . S  

KM L ( m )  عرض

بستر

متوسط 

 عرض 

سطح بستر 

    1 0+000 20 11.30  226 

2 0+020 11.30 

20 11.30 226 
3 0+040 11.30 

20 11.30 226 
4 0+060 11.30 

20 11.30 226 
5 0+080 11.30 

20 11.30 226 
6 0+100 11.30 

20 11.30 226 
7 0+120 11.30 

20 11.30 226 
8 0+140 11.30 

20 8.475 169.5 
9 0+160 5.65 

20 2.825 56.5 
10 0+180 0 

20 0 0 
11 0+200 0 
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20 0 0 
12 0+220 0 

20 0 0 
13 0+240 0 

20 0 0 
14 0+260 0 

20 0 0 
15 0+280 0 

20 0 0 
16 0+300 0 

20 0 0 
17 0+320 0 

20 0 0 
18 0+340 0 

20 0 0 
19 0+360 0 

20 0 0 
20 0+380 0 0 0 
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 جدول تراكم بستر ترانشه 

N . S  KM L ( m )  عرض

بستر

متوسط 

 عرض 

سطح بستر 

    21 0+400 20 0 0 0 

22 0+420 0 

20 0 0 
23 0+440 0 

20 7.5 150 
24 0+460 15 

20 15 300 
25 0+480 15 

20 15 300 
26 0+500 15 

20 13.15 263 
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27 0+520 11.3 

20 11.3 226 
28 0+540 11.3 

20 11.3 226 
29 0+560 11.3 

20 10.65 213 
30 0+580 10 

10 10.65 106.5 
31 0+590 11.3 

10 11.3 113 
32 0+600 11.3 

20 11.3 226 
33 0+620 11.3 

20 11.3 226 
34 0+640 11.3 

20 11.3 226 
35 0+660 11.3 

20 11.3 226 
36 0+680 11.3 

20 11.3 226 
37 0+700 11.3 

20 11.3 226 
38 0+720 11.3 

20 11.3 226 
39 0+740 11.3 

20 11.3 226 
40 0+760 7 11.3 226 

 جدول تراكم بستر ترانشه 

N . S  KM L ( m )  عرض

بستر

متوسط 

  عرض 

سطح بستر 

   ( m² ) 41 0+780 20 11.3 13.15 263 
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42 0+800 15 

20 7.5 150 
43 0+820 0 

20 2.25 45 
44 0+840 4.5 

20 9.75 195 
45 0+860 15 

20 11.5 230 
46 0+880 8 

20 4 80 
47 0+900 0 

20 3 60 
48 0+920 6 

20 8.66 173 
49 0+940 11.3 

20 11.3 226 
50 0+960 11.3 

20 11.3 226 
51 0+980 11.3 

20 11.3 226 
52 1+000 11.3 

20 11.3 226 
53 1+020 11.3 

20 11.3 226 
54 1+040 11.3 

20 11.3 226 
55 1+060 11.3 

20 11.3 226 
56 1+080 11.3 

20 5.65 113 
57 1+100 0 



www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

20 0 0 
58 1+120 0 

20 0 0 
59 1+140 0 

20 0 0 
60 1+160 0 0 0 

 جدول تراكم بستر ترانشه 

N . S  KM L ( m )  عرض

بستر

متوسط 

 عرض 

سطح بستر 

    61 1+170 10 0 5.65 56.5 

62 1+180 11.3 

20 11.8 236 
63 1+200 12.3 

20 12.3 246 
64 1+220 12.3 

20 12.3 246 
65 1+240 12.3 

10 12.3 123 
66 1+250 12.3 

10 12.3 123 
67 1+260 12.3 

20 9.65 193 
68 1+280 7 

20 7.25 145 
69 1+300 12.3 

20 9.65 193 
70 1+320 7 

20 7.25 106.5 
71 1+340 7.5 

20 4.25 85 
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72 1+360 1 

10 0.5 5 
73 1+370 0 

20 0 0 
74 1+390 0 

20 0 0 
75 1+410 0 

20 0 0 
76 1+430 0 

20 0 0 
77 1+450 0 

20 6.15 123 
78 1+470 12.3 

20 13.65 273 
79 1+490 15 

20 9 180 
80 1+510 3 1.5 30 

 جدول تراكم بستر خاكريز 

متوسط عرض  سطح بستر 

 بستر 

.L K عرض بستر 

M 

N.S 

85

% 

90

% 

95

% 

85

% 

90

% 

95

% 

85

% 

90

% 

95

% 

0 0 113 0 0 5.60 0 11.20 0 1 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 20 2 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 40 3 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 60 4 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 80 5 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 100 6 
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0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 120 7 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 140 8 

0 0 640 0 0 3.2 0 0 6.4 20 160 9 

130 0 640 6.5 0 3.2 13 0 0 20 180 10 

270 0 0 13.0 0 14 0 0 20 200 11 

310 0 0 15.0 0 17 0 0 20 220 12 

390 0 0 19.0 0 22 0 0 20 240 13 

410 0 0 20.0 0 19 0 0 20 260 14 

400 0 0 20 0 0 21 0 0 20 280 15 

410 0 0 20.0 0 20 0 0 20 300 16 

360 6 6 18 0.3 0.3 16 0.6 0.6 20 320 17 

380 16 16 19 0.3 0.3 22 0 0 20 340 18 

430 0 0 21.0 0 21 0 0 20 360 19 

430 0 0 21.0 0 22 0 0 20 380 20 

 جدول تراكم بستر خاكريز 

متوسط عرض  سطح بستر 

 بستر 

.L K عرض بستر 

M 

N.S 

85

% 

90

% 

95

% 

85

% 

90

% 

95

% 

85

% 

90

% 

95

% 

420 0 0 21 0 0 20 0 0 20 400 21 

370 0 0 18.0 0 17 0 0 20 420 22 

280 10 5 14 0.5 0.211 1 0.5 20 440 23 

110 10 5 5.5 0.5 0.20 0 0 20 460 24 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 480 25 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 500 26 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 520 27 
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0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 540 28 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 560 29 

105 5 5 5.20.20.210.0.5 0.5 20 580 30 

5 5 5 5.20.20.20 0 0 20 600 31 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 620 32 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 640 33 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 660 34 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 680 35 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 700 36 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 720 37 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 740 38 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 760 39 

45 5 5 2.20.20.24.5 0.5 0.5 20 780 40 

 جدول تراكم بستر خاكريز 

متوسط عرض  سطح بستر 

 بستر 

.L K عرض بستر 

M 

N.S 

85

% 

90

% 

95

% 

85

% 

90

% 

95

% 

85

% 

90

% 

95

% 

45 5 5 4.20.20.20 0 0 20 780 41 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 800 42 

150 10 10 7.5 0.20.215 0.5 0.5 20 820 43 

250 10 10 12.0.5 0.5 10 0.5 0.5 20 840 44 

100 5 5 5 0.20.20 0 0 20 860 45 

0 15 15 0 0.70.70 1.5 1.5 20 880 46 

0 125 35 0 6.21.70 11 2 20 900 47 

70 115 25 3.5 5.71.27 0.5 0.5 20 920 48 
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70 5 5 3.5 0.20.20 0 0 20 940 49 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 960 50 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 980 51 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 10052 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 10253 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 10454 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 10655 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 10856 

180 0 0 9 0 0 18 0 0 20 11057 

360 0 0 18 0 0 18 0 0 20 11258 

500 0 0 25 0 0 32 0 0 20 11459 

620 0 0 31 0 0 30 0 0 20 11660 

 جدول تراكم بستر خاكريز 

متوسط عرض  سطح بستر 

 بستر 

.L K عرض بستر 

M 

N.S 

85

% 

90

% 

95

% 

85

% 

90

% 

95

% 

85

% 

90

% 

95

% 

28 0 0 28 0 0 26 0 0 10 11761 

130 0 0 13 0 0 0 0 0 10 11862 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 12063 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 12264 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 12465 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 10 12566 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 10 12667 

50 5 5 2.5 0.20.25 0.5 0.5 20 12868 

50 5 5 2.5 0.20.20 0 0 20 13069 
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70 5 5 3.5 0.20.27 0.5 0.5 20 13270 

170 10 10 8.5 0.5 0.5 10 0.5 0.5 20 13471 

300 10 10 15 0.5 0.5 20 0.5 0.5 20 13672 

250 2.5 2.5 25 0.20.230 0 0 10 13773 

540 0 0 27 0 0 24 0 0 20 13974 

500 0 0 25 0 0 26 0 0 20 14175 

560 0 0 28 0 0 30 0 0 20 14376 

520 0 0 26 0 0 22 0 0 20 14577 

220 0 0 11 0 0 0 0 0 20 14778 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 14979 

220 5 5 11 0.20.222 0.5 0.5 20 15180 

 جدول تراكم بستر خاكريز 

متوسط عرض  سطح بستر 

 بستر 

.L K عرض بستر 

M 

N.S 

85

% 

90

% 

95

% 

85

% 

90

% 

95

% 

85

% 

90

% 

95

% 

460 1 5 23 0.5 0.224 0.5 0 20 15381 

340 10 5 17 0.5 0.210 0.5 0.5 20 15582 

220 10 10 11 0.5 0.5 12 0.5 0.5 20 15783 

190 10 10 9.5 0.5 0.5 7 0.5 0.5 20 15984 

130 10 10 6.5 0.5 0.5 6 0.5 0.5 20 16185 

230 10 10 11.0.5 0.5 17 0.5 0.5 20 16386 

430 10 10 21.0.5 0.5 26 0.5 0.5 20 16587 

520 5 5 26 0.20.226 0 0 20 16788 

560 0 0 28 0 0 30 0 0 20 16989 

590 0 0 29.0 0 29 0 0 20 17190 
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570 5 5 23.0.20.218 0.5 0.5 20 17391 

320 10 10 16 0.5 0.5 14 0.5 0.5 20 17592 

140 5 5 7 0.20.20 0 0 20 17793 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 17994 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 18195 

  

  

  

 

 جدول تراكم بستر خاكريز 

متوسط عرض  سطح بستر 

 بستر 

.L K عرض بستر 

M 

N.S 

85

% 

90

% 

95

% 

85

% 

90

% 

95

% 

85

% 

90

% 

95

% 

280 10 10 14 0.5 0.5 16 0.5 0.5 20 193101 

390 5 5 19.0.20.223 0 0 20 195102 

430 0 0 21.0 0 20 0 0 20 197103 

410 0 0 20.0 0 21 0 0 20 199104 

380 0 0 19 0 0 17 0 0 20 201105 

310 5 0 15.0.20 14 0.5 0 20 203106 

220 5 5 11 0.20.28 0.5 0.5 20 205107 

150 5 5 7.5 0.5 0.5 7 0.5 0.5 20 207108 

160 10 10 8 0.5 0.5 9 0.5 0.5 20 209109 

250 10 10 12.0.5 0.5 16 0.5 0.5 20 211110 
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160 5  5  8 0.20.20 0 0 20 213111 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 215112 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 217113 

40 5 5 2 0.20.24 0.5 0.5 20 219114 

40 5 5 2 0.20.20 0 0 20 221115 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 223116 

65  5 5 3.20.20.26.5 0.5 0.5 20 225117 

115 10 10 5.70.5 0.5 5 0.5 0.5 20 227118 

50 10  2.5      20 229119 

   0 5 5   0      20 231120 

 جدول تراكم بستر ترانشه 

N . S  KM L ( m )  عرض

بستر

متوسط 

 عرض 

سطح بستر 

    101 1+930 20 0 2 

 

40 

 

102 1+950 0 

20 0 0 
103 1+970 0 

20 0 0 
104 1+990 0 

20 0 0 
105 2+010 0 

20 0 0 
106 2+030 0 

20 2 40 
107 2+050 4 

20 3.75 75 
108 2+070 3.5 

20 3.25 65 
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109 2+090 3 

20 1.5 30 
110 2+110 0 

20 5.65 113 
111 2+130 11.3 

20 11.3 22.6 
112 2+150 11.3 

20 11.3 22.6 
113 2+170 11.3 

20 9.65 193 
114 2+190 8 

20 9.65 193 
115 2+210 11.3 

20 11.3 226 
116 2+230 11.3 

20 11.3 226 
117 2+250 3 

20 7.15 143 
118 2+270 5.5 

20 4.25 85 
119 2+290 8 

20 6.25 125 
120 2+310 15 11.5 230 

 جدول تراكم بستر خاكريز 

 متوسط عرض سطح بستر 

 بستر 

.L K عرض بستر 

M 

N.S 

85

% 

90

% 

95

% 

85

% 

90

% 

95

% 

85

% 

90

% 

95

% 

50 10 10 2.5 0.20.25 0.5 0.5 20 233121 
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125 117 35 2.5 2.20.70 4 1 50 238122 

20 40 30 1 2 1.5 2 0 2 20 240123 

20 0 20 1 0 1 0 0 0 20 242124 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 244125 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 246126 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 248127 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 250128 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 252129 

150 0 0 7.5 0 0 15 0 0 20 254130 

210 5  5  10.0.20.26 0.5 0.5 20 256131 

60 5 25 3 0.21.20 0 2 20 258132 

50 5 25 2.5 0.21.25 0.5 0.5 20 260133 

50 10 10 2.5 0.5 0.5 6 0.5 0.5 20 262134 

60 20 20 3 1 1 0 1.5 1.5 20 264135 

0 30 30 0 1.5 1.5 0 1.5 1.5 20 266136 

0 15 15 0 0.70.70 0 0 20 268137 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 270138 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 272139 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 274140 

 جدول تراكم بستر خاكريز 

متوسط عرض  سطح بستر 

 بستر 

.L K عرض بستر 

M 

N.S 

85

% 

90

% 

95

% 

85

% 

90

% 

95

% 

85

% 

90

% 

95

% 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 276141 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 278142 
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70 5 5 3.5 0.20.27 0.5 0.5 20 280143 

160 5 5 8 0.5 0.5 9 0.5 0.5 20 282144 

230 5 5 11.0.20.214 0 0 20 284145 

320 0 0 16 0 0 18 0 0 20 286146 

360 5 0 18 0 0 18 0 0 20 288147 

360 5 0 18 0 0 18 0 0 20 290148 

350 10 0 17.0 0 17 0 0 20 292149 

330 10 0 16.0 0 16 0 0 20 294150 

0 130 0 0 6.5 0 0 13 0 20 296151 

0 260 0 0 13 0 0 13 0 20 298152 

50 135 5 2.5 6.70.25 0.5 0.5 20 300153 

125 5 5 6.20.20.212 0 0 20 302154 

60 5 5 3 0.20.26 0.5 0.5 20 304155 

140 10 10 7 0.5 0.5 8 0.5 0.5 20 306156 

190 15 15 9.5 0.70.711 1 1 20 308157 

220 20 20 11 1 1 11 1 1 20 310158 

220 20 10 11 1 0.5 11 1 0 20 312159 

110 40 30   2 1.5 0 3 3 20 314160 

 جدول تراكم بستر خاكريز 

متوسط عرض  سطح بستر 

 بستر 

.L K عرض بستر 

M 

N.S 

85

% 

90

% 

95

% 

85

% 

90

% 

95

% 

85

% 

90

% 

95

% 

70 35 35 3.5 1.71.77 0.5 0.5 20 316161 

160 25 25 8 1.21.29 2 2 20 318162 

100 30 30 5 1.5 1.5 1 1 1 20 320163 
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10 50 50 0.5 2.5 2.5 0 4 4 20 322164 

0 40 40 0 2 2 0 0 0 20 324165 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 20 326166 

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

            

 جدول تراكم بستر ترانشه 

N . S  KM L ( m )  عرض

بستر

متوسط 

 عرض 

سطح بستر 

    121 2+330 50 9 12 60 

122 2+380 5.5 

20 7.25 145 
123 2+400 8 

20 6.75 135 
124 2+420 11.3 

20 9.65 193 
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125 2+440 11.3 

20 11.3 226 
126 2+460 11.3 

20 11.3 226 
127 2+480 11.3 

20 11.3 226 
128 2+500 11.3 

20 11.3 226 
129 2+520 11.3 

20 11.3 226 
130 2+540 0 

20 5.65 113 
131 2+650 6 

20 3 60 
132 2+580 10 

20 8 160 
133 2+600 6 

20 8 160 
134 2+620 6 

20 6 120 
135 2+640 8 

20 7 140 
136 2+660 9 

20 8.5 170 
137 2+680 11.3 

20 10.15 203 
138 2+700 11.3 

20 11.3 226 
139 2+720 11.3 

20 11.3 226 
140 2+740 11.3 11.3 226 

 جدول تراكم بستر ترانشه 
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N . S  KM L ( m )  عرض

بستر

متوسط 

 عرض 

سطح بستر 

    141 2+760 20 11.3 11.3 226 

142 2+780 15 

20 13.15 263 
143 2+800 7 

20 11 220 
144 2+820 5 

20 2 40 
145 2+840 0 

20 2.5 50 
146 2+860 0 

20 0 0 
147 2+880 0 

20 0 0 
148 2+900 0 

20 0 0 
149 2+920 0 

20 0 0 
150 2+940 0 

20 0 0 
151 2+960 0 

20 0 0 
152 2+980 0 

20 0 0 
153 3+000 0 

20 0 0 
154 3+020 0 

20 0 0 
155 3+040 4 

20 2 40 
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156 3+060 0 

20 2 40 
157 3+080 0 

20 0 0 
158 3+100 0 

20 0 0 
159 3+120 0 

20 0 0 
160 3+140 0 0 0 

 جدول تراكم بستر ترانشه 

N . S  KM L ( m )  عرض

بستر

متوسط 

 عرض 

سطح بستر 

    161 3+160 20 0 0 0 

162 3+180 0 

20 0 0 
163 3+200 6 

20 3 60 
164 3+220 4 

20 5 100 
165 3+240 11.3 

20 7.65 153 
166 3+260 11.3 

 11.3 220 
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را در   O1D عمود مي كنيم تا خط      EFخطي بر   Fه سپس از نقط – 11

  قطع كند .  O2 نقطه 

  يك قوس مي زنيم .   O2F و شعاع    O2به مركز   – 12

 را در نقطه    O2Fرسم مي كنيم تا خط   GIيك خط عمود بر   I از نقطه  – 13

O3  . قطع كند  

  يك قوس مي زنيم .   O3Iو شعاع    O3به مركز  – 14



www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

www.kandoocn.com

را در    IO3 رسم مي كنيم تا خط   Aj خطي عمود بر محور    Wاز نقطه  – 15

  قطع كند .   O4 نقطه 

يك قوس مي زنيم تا اتصال شبدري   O4W و به شعاع  O4 به مركز  – 16

  حاصل شود .

  محاسبات اتصال شبدري : -

R 1 = 228.6  m    L1 = 3.14 * 228.6 * 20 / 180  = 79.75 m   

R 2 = 59.60  m    L2 = 3.14 * 59.60 * 70 / 180  = 72.77 m  

R 3 = 80.00  m    L3 = 3.14 * 80.00 * 90 / 180  = 125.6 m  

R 4 = 69.00  m    L4 = 3.14 * 69.00 * 90 / 180  = 108.3 m  

L =  79.75 + 72.77 + 125.6 + 108.3 =  376..42  m      

متر و ضخامت  1.2ل برابر متر و ضخامت دال پ 4.5اگر ارتفاع تا زير پل 

  سانتيمتر باشد  : 45روسازي برابر 

   =  ( 4.5 + 1.2 + 0.45 )  / 376.42  =  0.0163        OK  شيب چرخه  

  

  

  

  طراحي تقاطعهاي همسطح و غير همسطح :
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يك تقاطع زماني هم سطح اجرا مي شود كه دو راه در يك نقطه با يكديگر 

اع و يك سطح باشند كه اين مسئله در مورد برخورد نموده و داراي يك ارتف

  راههاي فرعي با اصلي صادق است و در مورد بزرگراهها و 

  شاهراهها صادق نيست .

در اين پروژه دو تقاطع داريم يكي فرعي با اصلي و ديگري اصلي با بزرگراه كه 

  اولي تقاطع هم سطح و 

  دومي غير هم سطح مي باشد .  

  طراحي تقاطع هم سطح : -2

  اين پروژه داريم : در

  80 Km/h  سرعت طراحي     =  

 =  60  Km/h   سرعت راه فرعي  

   =  7.30  m عرض راه اصلي  

     = 6.50  mعرض راه فرعي  

  

  

  

  طراحي گردش به چپ :
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به علت آنكه عرض راه اصلي و فرعي كم است و امكان ايجاد جزاير جدا كننده 

رح نمي شود . در اين قسمت از مسير از (رفوژ) ممكن نمي باشد لذا اين قسمت ط

  طريق خط كشي و چراغ راهنمائي رانندگان را هدايت مي كنيم .

  طراحي قوسهاي گردش به راست 

  طراحي گردش به راست از اصلي به فرعي :  - 2

مركزي استفاده مي كنيم  به اين ترتيب كه  2در طراحي اين قوسها از قوسهاي 

مسير ورودي و شعاع قوس خروجي بر  شعاع قوس ورودي را براساس سرعت

  اساس سرعت مسير خروجي تعيين مي كنيم .

     =   Rmin = V²   /  (  127.2 ( e+f)) شعاع قوس ورودي  

Rmin = 80² / ( 127.2 ( 0.13 + 0.06 )) = 265 m 

   =  Rmin  =  60² / ( 127.2 ( 0.16 + 0.06 )) = 128.6 m شعاع قوس

  خروجي

  كزي :طراحي قوس دو مر

برا ي قوسهاي گردش به راست از قوسهاي دو مركزي مركب استفاده مي كنبم 

.  

  مطابق شكل صفحه بعد داريم :

I = 60   

∆2 / ∆ 1 = R1 / R2                         ∆2 = R1 * ∆1 / R1 = 270 * ∆1 

/ 130   
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∆2 = 2 * ∆1  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  منبع : 

  يژگ جلد پنجم و ششم چيترا  آو -كتاب تهران  

  افزايش جمعيت مبالغه در مهاجرت               خانم اعظم خاتم


